



"Para trabajar en común hace falta poder trabajar en paz. El mismo exceso de armamentos obligará a Europa a volver a considerar la cuestión del desarme"

(Del discurso de León Blum)

Diario de unificación de los Partidos Comunista y Socialista

Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, martes 26 de enero de 1937 - Año 2 - Núm. 156

El Partido Comunista ante los problemas de retaguardia

Problemas de la retaguardia

La centralización nos ayuda a ganar la guerra

Los que defienden la existencia de una red de Comités de toda naturaleza, se olvidan de algo muy esencial: que en los momentos que vivimos nada puede ser tan perjudicial como la diseminación del Poder. Ya sabemos que los compañeros que abogan por los Comités no quieren que España quede atomizada por la labor dispersa de centenares de Comités; pero, en cambio, consideran que los órganos de la democracia no sirven para la hora presente. Lo cual es un error. Porque si, de un lado, hemos de defender la estructura democrática del Estado, porque ello se ajusta al período actual de la revolución y por necesidades imperiosas de ganar la guerra, no se explica que nadie piense en convertir toda esa estructura y los órganos que le dan vida en mera decoración.

Sería injusto decir que los Comités no han cumplido un papel importante en los primeros meses de guerra. Lo han desempeñado y han prestado una valiosa ayuda al Gobierno. Por eso en los primeros momentos de la guerra las fábricas no paralizaron su trabajo gracias a los Comités que las regían. Y determinados servicios públicos continuaron funcionando gracias también a sus Comités obreros y de Frente Popular. Está, pues, claro que los Comités de Unidad han desempeñado un importante papel en la guerra.

Pero han transcurrido seis meses. Las necesidades de la guerra se han aumentado considerablemente. Las dificultades han crecido. Y no sería negar que la guerra tremenda que estamos haciendo ha nacido una aguda crisis, sobre la cual es necesario poner mano para superarla, o, al menos, para hacer menos dañosos sus efectos. Son las primeras materias. Son los cambios. Es el problema de la importación y de la exportación. Es la necesidad de disponer en una sola mano de todos los recursos del país para ponerlos al servicio de la guerra y de quienes luchan para ganarla. Todo esto crea nuevas condiciones que han de ser tenidas en cuenta.

Tenemos en la cima política del país a un Gobierno que nos representa a todos. Un Gobierno en el cual están representadas todas las tendencias, todas las organizaciones, todos los partidos. No podemos convertir en un tan precioso instrumento en una mera figura decorativa, sino que es deber de todos revestirlo de la máxima autoridad para que disponga de todos los recursos y resortes de mando y su gestión sea de la máxima eficacia.

Pues bien; el Gobierno necesita de sus propios órganos de Poder. De tal manera, que en los pueblos y en las ciudades no haya más autoridad que la suya. Y nosotros no decimos que deban desaparecer los Comités de Unidad. Todo lo contrario. Nos parece que éstos deben continuar su labor en pro del reforzamiento de la unidad de las fuerzas obreras y antifascistas. Pero lo que sí debe acabar es que estos Comités asuman funciones de mando que corresponden íntegramente al Gobierno de la República y a los órganos por él creados. Con ello evitamos que cada Comité se convierta en un pequeño Gobierno, con mando absoluto en las cuatro paredes de su fábrica, o en el limitado territorio de su pueblo, aldea o ciudad.

Una cosa es la ayuda al Gobierno, que todos estamos en el deber de prestársela incondicionalmente para ardir todos los esfuerzos y otra cosa es entorpecer la obra del Gobierno con órganos que en la actualidad no responden a una necesidad de orden gubernamental. Esto es, sobre todo, un problema de fealdad a lo pactado, a los compromisos contraídos con la entrada en el Gobierno de nuestros representantes, y también un deber ineludible de la hora actual, puesto que así aceleramos el momento, tan deseado, de la victoria sobre el fascismo.

La jornada del domingo en Madrid

El mal tiempo ha dificultado las operaciones

El domingo

La lluvia constante y a veces torrencial ha paralizado totalmente las operaciones en los frentes de Madrid. En las últimas horas, debido al mal estado del tiempo no se ha registrado actividad alguna. El día se dedica, en lo que a nuestros combatientes corresponde, a perfeccionar y a adelantar las tareas necesarias de fortificación.

Antes de que se registre esta paralización momentánea, ha habido duelo intenso de artillería por ambas partes. El enemigo cambió durante la mayor parte del día de ayer con gran intensidad las posiciones leales de la Casa de Campo y algunas barradas de Madrid. La artillería leal en ningún momento ha dejado de estar a la altura de las circunstancias y replicó con gran intensidad a la enemiga, haciéndole enmudecer. Los disparos de la artillería leal se dirigieron preferentemente a castigar los empujamientos y las concentraciones faciosas que hicieron observarse.

También en el día de ayer se han registrado algunas avances de consideración que consisten en una vez más el alto espíritu combativo y la fuerza arrolladora de nuestros combatientes. Se adelantaron bastante las posiciones leales del Frente del Oeste, después de un

ataque nuestro, tan intenso como duro, de breve duración, pero de resultados altamente satisfactorios. El enemigo huyó a la debandada en los primeros momentos, dejando abandonado en el campo un número importante de cadáveres. Los daños sufridos por los roquetes han sido bastantes. Las posiciones conquistadas se fortificaron y fortificaron inmediatamente.

En general el espíritu de nuestras fuerzas sigue siendo admirable, y, como siempre, están dispuestas para cualquier eventualidad.

En el día de hoy continuó la actividad artillera, tanto por parte del enemigo como por la nuestra. Debido a las condiciones del tiempo no sólo no ha habido operaciones de tipo militar, sino que la aviación ha permanecido ferozmente inactiva. En el día de ayer había tomado parte en operaciones de considerable importancia, castigando repetidamente a los rebeldes, tanto con bombas como con las ametralladoras.

A última hora se observan algunas concentraciones en el campo enemigo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Goering y Mussolini redactan en semejantes términos su respuesta al problema de los voluntarios

El cinismo del fascismo germánico.—El Gobierno británico no ha expresado, hasta ahora, su opinión acerca de la proposición del Gobierno alemán

ALEMANIA CONTESTA A LA NOTA INGLESA

Berlin, 25.—He aquí el texto de la contestación alemana a la nota inglesa:

«Primero. El Gobierno alemán se ha enterado con satisfacción del hecho de que, a juicio del Gobierno inglés, las principales Potencias interesadas están de acuerdo acerca de la necesidad de medidas inmediatas para impedir la afluencia de voluntarios a España. También se ha enterado con satisfacción del hecho de que un acuerdo de principio existe también en lo que se refiere a que estas medidas han de ser adoptadas simultáneamente por todos los Gobiernos interesados y que el conjunto del problema de formas indirectas de intervención en España ha de ser estudiado activamente y que ha de implantarse un sistema eficaz de control. De esta forma, se cumplirán las condiciones de las que el Gobierno alemán, en su nota de 7 de enero, hizo depender su disposición con vistas a ordenar las medidas que había de adoptar él.

Segundo. En estas condiciones, el Gobierno alemán preparó una ley que prohíbe, bajo pena de castigo judicial, la entrada de los naturales alemanes a España para tomar parte en la guerra civil, así como el alistamiento de personas con el mismo objeto, y proyecta medidas administrativas necesarias para impedir la salida y tránsito de todas las personas que quieran marchar a España para participar en la guerra civil.

Es de recomendar que el Comité de No Intervención de Londres compruebe inmediatamente la concordancia de todos los Gobiernos interesados sobre el contenido esencial de las medidas a adoptar por ellos, sobre la fecha de su entrada en vigor, y en fin, sobre los principios del sistema de control a implantar.

Tan pronto como esta comprobación tenga lugar, el Gobierno alemán hará inmediatamente lo que sea necesario acerca de las medidas a adoptar por él.

Tercero. Por lo que se refiere a la aplicación del control, el Gobierno alemán posee, en parte, y sólo desde hace algunos días, una serie de proyectos del Comité de Londres. Acelerará su examen todo lo más posible. El Gobierno alemán se reserva el comunicar, tan pronto como sea posible, el resultado de este examen al Comité de Londres por medio de su delegado y a hacer eventualmente, y en esta ocasión, proposiciones complementarias.

Cuarto. El Gobierno real británico no ha expresado, desgraciadamente, hasta ahora, su opinión acerca de la proposición del Gobierno alemán, formulada en la nota del 7 de enero. Esta proposición tiene a elejar de España a todos los participantes no españoles de los combates de España, incluidos los agitadores políticos y propagandistas, para restablecer así la situación de agosto de 1936.

Siente una grave aprensión; es de temer, teniendo en cuenta toda la evolución ya descrita por la nota del 7 de enero, que se llegue a favorecer, en forma contraria al sentido de la política de no intervención, a los elementos que, al combatir, se oponen al Gobierno nacional español, si las Potencias sólo impiden para el porvenir la entrada de voluntarios y se contentan con declarar el honor de recordar que, además de las diferentes ideas y proposiciones emitidas, hasta ahora, en la intención de asegurar una política eficaz de no intervención, se propuso también que la idea era elejar del territorio español a todos los no españoles, combatientes

voluntarios, políticos, propagandistas y agitadores que actualmente se encuentran allí, para volver a plantear la cuestión en los términos en que se encontraba en agosto último. Se refiere, a este propósito, a su memorándum de 7 enero. El Gobierno italiano se complacería de que el Gobierno británico pudiera comunicarle sus observaciones y su opinión a este propósito. Por su parte, se reserva el presentar o apoyar proposiciones concretas en este sentido en el seno del Comité de No Intervención. El Gobierno italiano no puede, sin embargo, dejar de tener de relieve, a este propósito, que en el caso de que las noticias publicadas en los últimos días por la Prensa de diferentes países, sobre la pretendida naturalización en masa de los extranjeros que afluyeron a las filas de una de las partes adversarias, tal medida sería, indudablemente, contraria a una verdadera política de no intervención. Este acto arbitrario y unilateral de una de las partes en conflicto no podría, en ningún caso, constituir un impedimento válido o obstáculo para el examen y realización de las proposiciones que serán presentadas al Comité de Londres en materia de la evacuación total de España por los voluntarios de guerra y los políticos, proposiciones que correrían el riesgo, de otro modo, de ser vanas, incluso antes de ser examinadas y discutidas.

LA CONTESTACION ITALIANA A LA NOTA BRITANICA

ITALIA AFIRMA QUE ACEPTARA LA PROHIBICION DEL ENVIO DE VOLUNTARIOS CUANDO LO ACEPTEN LAS DEMAS NACIONES

Roma, 25.—El texto de la respuesta italiana a la nota británica dice:

«Primero.—El Gobierno italiano examinó cuidadosamente el memorándum del embajador británico de 11 de enero, relativo a la cuestión de la no intervención y especialmente a la de los voluntarios.

Segundo.—El Gobierno inglés expresa la opinión de que las potencias interesadas están, en adelante, de acuerdo para juzgar necesaria la adopción de medidas inmediatas, destinadas a detener el flujo de voluntarios extranjeros a España, a condición de que estas medidas sean adoptadas simultáneamente por todos los Gobiernos; que se proceda activamente al examen de las demás formas de ingerencia indirecta y que se ponga en vigor un sistema de control efectivo y adecuado. El Gobierno italiano se complace en tener ocasión de volver a confirmar, en lo que le concierne, cuáles son los fines que se propone alcanzar. El Gobierno italiano está dispuesto, por lo tanto, a adoptar las medidas legislativas necesarias para impedir en su territorio el reclutamiento, salida y tránsito de personas que se dirijan a España para participar en el conflicto. Estas medidas serán aplicadas en cuanto todos los Gobiernos hayan aceptado adoptar las medidas necesarias y estén de acuerdo sobre las líneas generales de un sistema de control eficaz y hayan fijado, por mediación del Comité de Londres, la fecha de su entrada en vigor simultánea.

Tercero.—En su memorándum el Gobierno británico recuerda que el Comité de No Intervención elaboró un proyecto de control de los puertos y fronteras terrestres de España y que este proyecto, convenientemente adaptado y extendido para impedir la entrada de más material de guerra y de voluntarios en España, por tierra o mar, podría ser considerado suficiente para alcanzar los fines perseguidos. A este propósito el Gobierno británico pide saber si el italiano tiene otros métodos y formas de control eventual en estudio, además de los expuestos en el proyecto del Comité y cuáles son, y se declara dispuesto a proceder a su discusión y examen con la mayor sencillez, el Gobierno italiano tiene el honor de declarar que ha terminado casi el examen de los diferentes proyectos del Comité y precisamente del proyecto de control terrestre y marítimo, del proyecto para la extensión de este control a los voluntarios del proyecto de control aéreo y otros, algunos de los cuales sólo están en su poder desde hace unos días. Ahora bien, se reserva el hacer llegar en breve, por su representante en el Comité de Londres, indicaciones precisas a este respecto, así como también en lo que se refiere al control aéreo.

Cuarto.—El Gobierno italiano tiene el honor de recordar que, además de las diferentes ideas y proposiciones emitidas, hasta ahora, en la intención de asegurar una política eficaz de no intervención, se propuso también que la idea era elejar del territorio español a todos los no españoles, combatientes

voluntarios, políticos, propagandistas y agitadores que actualmente se encuentran allí, para volver a plantear la cuestión en los términos en que se encontraba en agosto último. Se refiere, a este propósito, a su memorándum de 7 enero. El Gobierno italiano se complacería de que el Gobierno británico pudiera comunicarle sus observaciones y su opinión a este propósito. Por su parte, se reserva el presentar o apoyar proposiciones concretas en este sentido en el seno del Comité de No Intervención. El Gobierno italiano no puede, sin embargo, dejar de tener de relieve, a este propósito, que en el caso de que las noticias publicadas en los últimos días por la Prensa de diferentes países, sobre la pretendida naturalización en masa de los extranjeros que afluyeron a las filas de una de las partes adversarias, tal medida sería, indudablemente, contraria a una verdadera política de no intervención. Este acto arbitrario y unilateral de una de las partes en conflicto no podría, en ningún caso, constituir un impedimento válido o obstáculo para el examen y realización de las proposiciones que serán presentadas al Comité de Londres en materia de la evacuación total de España por los voluntarios de guerra y los políticos, proposiciones que correrían el riesgo, de otro modo, de ser vanas, incluso antes de ser examinadas y discutidas.

El discurso de Blum en Lyon

Francia está dispuesta a demostrar con actos su ardiente voluntad de devolver a Europa y al mundo la verdadera seguridad

Lyon, 24.—Con ocasión de la concentración popular celebrada en Lyon en honor de André Favier, recientemente elegido diputado, el jefe del Gobierno francés, Léon Blum, ha pronunciado un importante discurso.

El presidente del Consejo francés, después de recordar las realizaciones políticas y sociales del Frente Popular y su cohesión más fuerte que nunca, declaró que estaba resuelto a abordar atrevidamente el problema de las relaciones franco-alemanas.

«Después del discurso del señor Raen en la Cámara de los Comunes—dijo—, y en vísperas del que ha de pronunciar el canciller Hitler, no es inútil recordar, una vez más, el pensamiento constante del Gobierno francés: Siempre firmes y continuaremos estando dispuestos a los más sinceros esfuerzos para tratar las cuestiones corrientes resultantes del contacto cotidiano de los dos países vecinos, así como también a abordar, con plena franqueza, los problemas más generales de la vida política de los dos grandes Estados.»

«Además el orador que la "conversación directa" entre dos países es muy frecuentemente un "arreglo separado".

«Es evidente—declaró el señor Blum—que este concepto se acerca al método preconizado y practicado por el canciller Hitler, método que tiende a concertar pactos bilaterales negociados por un Estado con cada uno de los Estados que lo rodean o le interesan, y voluntariamente diferentes unos de otros, tanto en las negociaciones como en los efectos. No quiero anunciar con ello una preferencia teórica, sino que creo dar muestras de realismo al declarar que no queremos abstraer la seguridad francesa de la paz europea, y que no la queremos porque no lo podemos. Esta convicción se expresa en la fórmula, frecuentemente mal comprendida, "paz indivisible".

«Recordar a continuación el jefe del Gobierno la fidelidad a la Sociedad de Naciones, al pacto y a las amistades tradicionales. «Nuestro objetivo—dice—continúa siendo para recoger la expresión del comunicado londinense—de julio, la solución conjunta de los problemas europeos. Buscamos la solución del problema francoalemán, con miras al arreglo general. Continúa creyendo posible este arreglo si todas las naciones de Europa apitan los mismos buenos deseos, pero como dijo el señor Eden en su discurso del martes en la Cámara de los Comunes, que la posición depende esencialmente de Alemania.»

«Aludió después el orador a la idea de muchos de prestar a Alemania un concurso económico, que compensaría aquella mediante su participación en el reglamento pacífico europeo. «Creo que no debemos proponer a Alemania semejante negocio. Tenemos un sentimiento demasiado profundo de la dignidad nacional y estamos demasiado resueltos, llegado el caso, a imponer su respeto, para no respetar la dignidad de las demás naciones. Aun estamos más lejos de concebir la idea falsa y peligrosa de que la agravación de las dificultades económicas de Alemania pu-

El discurso de Blum en Lyon

Francia está dispuesta a demostrar con actos su ardiente voluntad de devolver a Europa y al mundo la verdadera seguridad

Lyon, 24.—Con ocasión de la concentración popular celebrada en Lyon en honor de André Favier, recientemente elegido diputado, el jefe del Gobierno francés, Léon Blum, ha pronunciado un importante discurso.

El presidente del Consejo francés, después de recordar las realizaciones políticas y sociales del Frente Popular y su cohesión más fuerte que nunca, declaró que estaba resuelto a abordar atrevidamente el problema de las relaciones franco-alemanas.

«Después del discurso del señor Raen en la Cámara de los Comunes—dijo—, y en vísperas del que ha de pronunciar el canciller Hitler, no es inútil recordar, una vez más, el pensamiento constante del Gobierno francés: Siempre firmes y continuaremos estando dispuestos a los más sinceros esfuerzos para tratar las cuestiones corrientes resultantes del contacto cotidiano de los dos países vecinos, así como también a abordar, con plena franqueza, los problemas más generales de la vida política de los dos grandes Estados.»

«Además el orador que la "conversación directa" entre dos países es muy frecuentemente un "arreglo separado".

«Es evidente—declaró el señor Blum—que este concepto se acerca al método preconizado y practicado por el canciller Hitler, método que tiende a concertar pactos bilaterales negociados por un Estado con cada uno de los Estados que lo rodean o le interesan, y voluntariamente diferentes unos de otros, tanto en las negociaciones como en los efectos. No quiero anunciar con ello una preferencia teórica, sino que creo dar muestras de realismo al declarar que no queremos abstraer la seguridad francesa de la paz europea, y que no la queremos porque no lo podemos. Esta convicción se expresa en la fórmula, frecuentemente mal comprendida, "paz indivisible".

«Recordar a continuación el jefe del Gobierno la fidelidad a la Sociedad de Naciones, al pacto y a las amistades tradicionales. «Nuestro objetivo—dice—continúa siendo para recoger la expresión del comunicado londinense—de julio, la solución conjunta de los problemas europeos. Buscamos la solución del problema francoalemán, con miras al arreglo general. Continúa creyendo posible este arreglo si todas las naciones de Europa apitan los mismos buenos deseos, pero como dijo el señor Eden en su discurso del martes en la Cámara de los Comunes, que la posición depende esencialmente de Alemania.»

«Aludió después el orador a la idea de muchos de prestar a Alemania un concurso económico, que compensaría aquella mediante su participación en el reglamento pacífico europeo. «Creo que no debemos proponer a Alemania semejante negocio. Tenemos un sentimiento demasiado profundo de la dignidad nacional y estamos demasiado resueltos, llegado el caso, a imponer su respeto, para no respetar la dignidad de las demás naciones. Aun estamos más lejos de concebir la idea falsa y peligrosa de que la agravación de las dificultades económicas de Alemania pu-

dieran obligarla a pedir socorro y sufrir condiciones.

A continuación rinde el señor Blum homenaje a los deseos de paz de Hitler y se pregunta cómo en el actual estado de Europa, con la competencia de armamentos, puede pensarse en acuerdos económicos sin un arreglo político. Demuestra que, sin éste, habría temores entre las naciones que cooperan con otra mediante créditos o mediante facilidades de población o colonización; temores de que aumentara la fuerza potencial o militar de la nación ayudada.

«Existe, pues, una relación necesaria entre la cooperación económica, por una parte, y la organización pacífica con la detención de la carrera de armamentos, por la otra. Para trabajar en común hace falta poder trabajar en paz. El mismo exceso de armamentos obligará a Europa a volver a considerar la cuestión del desarme. Un convenio sobre la limitación y reducción progresiva de los armamentos debe formar parte integrante, necesariamente, de una solución general de los problemas europeos. Tal vez no sea ya posible pensar en un convenio político-internacional de desarme sin que tenga por complemento o corolario un convenio económico internacional que abra mercados de colocación a las empresas y a la mano de obra.»

El orador estima que las cuestiones de la cooperación material, técnica y financiera se plantearán, pues, de manera natural. «Estrecha relación del problema francoalemán con el conjunto del arreglo europeo; conexión de la cooperación económica con el arreglo político y organización de la paz. Tales son las conclusiones.»

El señor Blum dice estar dispuesto a demostrar con actos su ardiente voluntad de devolver a Europa y al mundo la verdadera seguridad. Recuerda el pasaje del discurso del señor Eden, diciendo que hay que curar al mundo con pactos y tratados y no con discursos, y, sobre todo, con el deseo de cooperar. Refiriéndose a esta voluntad evidente de Francia, sin reservas ni reticencias, declara:

«No nos dejaremos adelantar por nadie en el esfuerzo común, y no concebimos nada más feliz para Europa que el que se establece así una noble emulación hacia la paz. No olvidemos en la fórmula de la concentración popular que impera sobre los demás, ya que sin paz el pueblo no tiene pan, y al perder la paz, corre siempre el riesgo de perder la libertad.»

«No nos dejaremos adelantar por nadie en el esfuerzo común, y no concebimos nada más feliz para Europa que el que se establece así una noble emulación hacia la paz. No olvidemos en la fórmula de la concentración popular que impera sobre los demás, ya que sin paz el pueblo no tiene pan, y al perder la paz, corre siempre el riesgo de perder la libertad.»

«No nos dejaremos adelantar por nadie en el esfuerzo común, y no concebimos nada más feliz para Europa que el que se establece así una noble emulación hacia la paz. No olvidemos en la fórmula de la concentración popular que impera sobre los demás, ya que sin paz el pueblo no tiene pan, y al perder la paz, corre siempre el riesgo de perder la libertad.»

«No nos dejaremos adelantar por nadie en el esfuerzo común, y no concebimos nada más feliz para Europa que el que se establece así una noble emulación hacia la paz. No olvidemos en la fórmula de la concentración popular que impera sobre los demás, ya que sin paz el pueblo no tiene pan, y al perder la paz, corre siempre el riesgo de perder la libertad.»

«No nos dejaremos adelantar por nadie en el esfuerzo común, y no concebimos nada más feliz para Europa que el que se establece así una noble emulación hacia la paz. No olvidemos en la fórmula de la concentración popular que impera sobre los demás, ya que sin paz el pueblo no tiene pan, y al perder la paz, corre siempre el riesgo de perder la libertad.»

Ayuntamiento

QUINTAS

BANDO DE LA ALCALDIA

Que en el último domingo de este mes se practicará la rectificación del alistamiento con arreglo al artículo 111 del Reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento, principiando dicho acto a las nueve de la mañana, en sesión pública que celebrará cada sesión en el local del Ayuntamiento (Negociado de Quintas de la sección de Gobernación), oyéndose las reclamaciones que se hagan sobre inclusión o exclusión, y quedando desde hoy expuesto al público el alistamiento practicado en el día 26 de octubre. Para general conocimiento, además de citarse personalmente a los mozos, se inserta a continuación los artículos 111 al 115, ambos inclusive, del Reglamento para la aplicación de la vigente ley de Reclutamiento.

Artículo 111.—Terminadas las operaciones del alistamiento, el último domingo del mes de Enero procederán los Ayuntamientos a practicar, con iguales formalidades y solemnidad, las operaciones concernientes a su rectificación.

Este acto se anunciará previamente al vecindario por edictos y progonas, donde se use este medio de publicidad, para la concurrencia de los interesados que deseen hacerlo.

Además del anuncio general se citará personalmente a todos los mozos comprendidos en el alistamiento, por medio de papeletas, en las cuales se hará constar la fecha en que dichos mozos puedan hacer sus reclamaciones y autoridades ante las cuales deben comparecer.

Las papeletas serán duplicadas, entregándose una al mozo, y a falta de éste, si no pudiera ser habido, a su padre, madre o tutor, pariente más cercano o persona de quita dependa; la otra se unirá al expediente después de la haya firmado el mozo o cualquiera de las personas mencionadas a quien en defecto del mismo se le hubiere hecho saber la citación. En caso de que ninguno de estos suplica firmar lo hará un vecino de la casa o de alguna de las inmediatas, a su nombre.

Artículo 112.—En el acto de la rectificación del alistamiento se leerán las listas de éste en voz alta e inteligible y se citará en reclamaciones que hagan el síndico y los interesados, o, por ellos, sus padres, tutores, parientes en grado consanguíneo, apoderados o representantes, así en cuanto a la exclusión como a la inclusión de mozos y a la edad que se haya anotado a cada uno.

Artículo 113.—El Ayuntamiento oirá breve y sumariamente las incidencias reclamatorias y admitirá en el acto las pruebas que se ofrezcan, acordando en seguida lo que parezca justo, por mayoría de votos. Todo lo que se haya expuesto constará sucesivamente en el acta, así como también el extracto de las pruebas presentadas y la resolución del Ayuntamiento.

Se dará a los interesados que entablen reclamaciones una certificación en que consten éstas con todas sus circunstancias, sin exigirlas ningún derecho.

Artículo 114.—Cuando los mozos reclamen su exclusión del alistamiento por hallarse comprendidos en los otros pueblos, las autoridades y Ayuntamientos respectivos no otro papel que el de la clase de oficio en cuantas diligencias tengan aquellos que practicar para la justificación del hecho en que funden sus reclamaciones.

Artículo 115.—Serán excluidos del alistamiento:

Primero. Los que en 31 de diciembre del año en que se verifican no alcancen los 21 años de edad.

Segundo. Los que en el día 31 de diciembre pasen de los 29 años cumplidos de edad.

Tercero. Los que hayan sido alistados en uno de los años anteriores, después de haber cumplido los 21 años de edad.

Cuarto. Los que justifiquen haber sido alistados en algún otro pueblo, a no ser que el caso haya producido o produzca la competencia de que tratan los artículos 123 y siguientes de este reglamento.

Artículo 116.—Cuando los Ayuntamientos tengan datos para saber que un individuo haya sido excluido indebidamente en el alistamiento, dispondrán, bajo su responsabilidad y previa consulta urgente a la Junta de Clasificación y Revisión correspondiente, se les excluya de él, aunque el mismo mozo no produzca reclamación al efecto.

Artículo 117.—Si las justificaciones ofrecidas por los interesados no pudieran comprobarse en el acto, ya porque sea necesario practicarlos en distintos Municipios, ya porque hayn de presentarse documentos existentes en otra localidad, se hará constar así en los actas, señalando el Ayuntamiento un plazo, cuyo término no excederá del día anterior al segundo domingo del mes de febrero, para que se realicen y presenten dichas justificaciones.

Las resoluciones en estos casos se dictarán breve y sumariamente con la formalidad que queda prevista; en la inteligencia de que si las justificaciones ofrecidas no se presentaren en el término señalado, transcurrido éste serán desestimadas, a menos que se pruebe la imposibilidad de presentarse oportunamente.

Artículo 118.—Si no fuese posible terminar en el último domingo del mes de enero las operaciones requeridas para la rectificación del alistamiento, se continuará en los días inmediatos, aunque no sean festivos, hasta su conclusión, anun-

Los representantes de los Partidos y Organizaciones antitascistas de Valencia, hablaron el domingo en el acto de Apolo pro-«Komsomol»

Intervinieron los camaradas Juan J. Escrich e Isidro Escandell

EL ACTO

El domingo último se celebró en el teatro Apolo de Valencia, por la mañana, un importante acto de agitación y propaganda para construir un nuevo «Komsomol», que el pueblo antifascista hispano ha decidido ofrecer a Rusia.

El acto, que presidió el alcalde de la ciudad, fue amenizado por la Banda Roja. En el teatro, que estaba completamente lleno, había infinidad de banderas pertenecientes a los distintos partidos y centrales sindicales. Representaciones de la Marina y de la Aviación ocupaban sendos palcos. Comenzó el acto con «La Internacional», interpretada por la Banda Roja.

Cano Coloma

A continuación, el alcalde de Valencia, camarada Cano Coloma, pronunció unas elocuentes palabras explicando el significado del acto. Hizo referencia al celebrado con motivo del viaje del «Komsomol» ruso a Valencia y al de protesta en el cine de Tyrís por el hundimiento de aquel barco. Terminó diciendo que contribuían todos a que sea posible la construcción del nuevo «Komsomol», a fin de que cada uno de los remaches que habrán de unir las placas que forman el apéndice sea un símbolo de lazos apretados e indisolubles con el pueblo ruso.

Angeli Cartanyer

A continuación intervino Angeli Cartanyer en representación del Partido Comunista de España, que propuso a la Comisión organizadora del acto, y especialmente al alcalde de Valencia, que se declare hijos adoptivos del país valenciano a todos los tripulantes del «Komsomol», muertos en combate de nuestra causa, que es la causa de todos los antifascistas del mundo, y que esto acordado sea grabado en letras de bronce y fijado en lengua valenciana en la cabina de mando del nuevo barco que ha de construirse.

José Antonio Vives

En representación del partido de Unión Republicana Nacional intervino José Antonio Vives, que dijo que en el acto celebrado se conmemoró el agradecimiento del pueblo español hacia Rusia y que ahora de lo que se trata es de levantar el espíritu del pueblo español para hacer con Rusia lo que obligadamente estamos decididos a hacer.

Se adhirió a la proposición de los valencianistas de izquierda.

Héctor Altabás

Por Equerra Valenciana intervino Héctor Altabás, quien refiriéndose a la frase bíblica «haga la luz», dijo que la luz se ha hecho en Rusia en la postguerra porque el pueblo lo dijo. Añadió que el nuevo «Komsomol» que se construya en Valencia cuando salga de nuestra ciudad, debe salir de una España libre, de una España que haya conquistado con su sangre la dignidad y la libertad, para que cuando llegue el nuevo «Komsomol» a los puertos rusos podamos abrazar a nuestros hermanos de la U. R. S. S. y a todos los hombres libres del mundo para que se sepa que el hombre que trabaja no quiere más humillaciones.

Manuel Gimeno

Por la Juventud Socialista Unificada intervino Manuel Gimeno. Dijo:

«Es precisamente a nosotros, a la juventud de España, a la que importa, en primer lugar, la construcción de un nuevo «Komsomol». Nos importa en primer lugar, porque a la vez que el «Komsomol», se ha pretendido hundir todo un símbolo, toda una juventud. «Komsomol», en la Unión Soviética, quiere decir juventud marxista-leninista, la fuerza que produce la fuerza dinámica de la joven generación, y por esto nosotros, jóvenes antifascistas de España, estamos dispuestos, en primer lugar, a ayudar-

Manuel Gimeno

ciando al fin de cada sesión la hora en que se ha de celebrar la siguiente, fijando en los sitios acostumbrados los edictos que correspondan.

Lo que se anuncia por el presente bando, para conocimiento de los interesados.

Valencia, 23 de enero de 1937.—El presidente de la Comisión gestora, José Cano Coloma.

ANUNCIO

El excelentísimo Ayuntamiento abre un concurso para la venta del hierro viejo existente en los almacenes municipales, con sujeción a las condiciones consignadas en el expediente que obra en la sección de Fomento, Negociado de Policía Urbana, de esta Casa Consistorial. Las proposiciones deberán presentarse en dicho Negociado dentro de los cinco días siguientes a la publicación de este anuncio.

Valencia 23 enero 1937.
El alcalde accidental,
S. SANCHEZ

dar a la Unión Soviética en la construcción de un nuevo «Komsomol». Pero nosotros no queremos solamente esto, porque la Unión Soviética agradecerá de los antifascistas españoles mucho más que la construcción de un nuevo barco, la unidad estrecha de todos los antifascistas para aplastar de una forma definitiva y tajante al fascismo que nos plantea la guerra civil.

Eladio García

Interviene por Izquierda Republicana Eladio García y dice que son tres, con el presente, los actos de esta naturaleza celebrados. Destaca como nota importante el hecho de que estos actos agrupan todas las fuerzas antifascistas, y dice que si en la lucha que se está ventilando en España fuera preciso que Izquierda Republicana desapareciera para alcanzar la victoria, Izquierda Republicana se iría, porque el panorama político de España, porque nuestro partido no quiere más ideales que el triunfo de la libertad y del antifascismo en todos los países. El día que nuestro barco llegue a los puertos rusos, debe llevar como emblema una bandera roja demostrativa de que se han borrado todas las diferencias en España, y esa bandera queremos llevarla cuando pase por aguas italianas.

Termina diciendo que así como en la edad medieval se decía: «Ha muerto el Rey», y a continuación se añadía: «Viva el Rey», yo digo: «El «Komsomol» se ha hundido, viva el «Komsomol».

Sánchez Requena

Por el Partido Socialista intervino José Sánchez Requena. Hizo referencia a la terrible fecha del 18 de julio en que lo único que entonces se levantó contra la tiranía de unos generales fue el pueblo, por ser libre. Dice que cuando el pueblo español se encontraba sin ejército y sin elementos defensivos, solamente dos países ayudaron en su ayuda, Rusia y México.

Añade que el «Komsomol» ha caído en las entrañas del mar, pero el pueblo español, por su voluntad, lo va a sacar de allí mismo construyendo otro idéntico, y para que nada lo falte pondremos en nuestro «Komsomol», en el mismo sitio que estaba en el hundido el retrato de Lenin que nos sirvió el espíritu de aquel barco, como una prueba más de cordialidad, en su primera visita a Valencia.

García Vallejo

Habla por la U. G. T. García Vallejo, quien hace referencia al estorbo e indignación que produjo en el seno de la Unión General de Trabajadores la noticia del hundimiento del «Komsomol», y dice que en el cuadro de honor de la U. G. T. en su cuadro de los mártires por la causa de la emancipación de la clase obrera figuran los nombres de los víctimas del «Komsomol» hundido. No solamente hemos de devolver un barco a Rusia, sino que en los momentos violentos de los combates hoy, como en los jubiosos por la victoria, mañana, siempre estará en el corazón de todos los trabajadores de España el recuerdo y el agradecimiento a aquellos camaradas que en este mismo teatro, desde esta misma tribuna, saludaron un día a la España Antifascista.

Melecio Alvarez

Melecio Alvarez, por la Federación Anarquista Decina, comienza con palabras de agradecimiento para los pueblos ruso y mejicano. Se refiere a las atrocidades europeas con etiquetas democráticas.

Yo quiero llamar la atención—dice—de todos los antifascistas y digo que si fuera posible penetrar en el misterio de las valijas que conducen los documentos de las embajadas a sus respectivos países, podríamos constatar que tal vez no se condena ni un solo hecho del fascismo, ni un solo de los comités contra el pueblo que quiere liberarse.

Juan José Escrich

Por el Partido Comunista intervino Juan José Escrich. No solamente nos hemos reunido aquí para rendir homenaje a un grupo de marinos que tripulaban un barco marginado y que fue hundido por los fascistas, sino a poner en tensión el espíritu de solidaridad con aquel pueblo hermano. Yo digo, en nombre del Partido Comunista, que

El domingo pasado se celebraron en Valencia diversas actos, que incluíamos la campaña de propaganda a favor de la suscripción de fondos para construir un nuevo «Komsomol». A continuación se celebró el gran acto del teatro Apolo, en el que interviniéron representantes de todos los partidos y organizaciones antifascistas, pronunciando apretadas y breves representaciones que dos meses antes asistieron al homenaje a los héroes marinos del «Komsomol», en el mismo local.

Simultáneamente con el acto de Apolo se celebraron en los claustros de nuestra capital sesiones dedicadas a recaudar fondos que vayan a engrasar la suscripción pro-«Komsomol». En esas sesiones se proyectaron películas soviéticas y en cada cine intervino un orador. Cada orador había sido designado por un partido político. Con este fin interviniéron el camarada Hernández, por el Partido Comunista, en el cine Tyrís, y nuestro querido camarada Eduardo Bull, por el Partido Socialista, en el cine Gran Vía.

Podemos afirmar que el público valenciano respondió con su asistencia a los diversos actos que incluíamos la que prometió ser activa campaña de propaganda. Esto hace esperar que el entusiasmo popular crezca de día en día ante la magnífica idea de devolver un barco a la U. R. S. S. un «Komsomol» fabricado en los astilleros valencianos, que sea la oferta de la gratitud sublime de un pueblo que así quiere honrar su amistad, y por encima de esa amistad el recuerdo de los héroes marinos rusos que perecieron en el criminal hundimiento.

Todo el proletariado español debe participar con su aportación a la obra grande. En fábricas, talleres, oficinas, lugares de reunión, deben organizarse comités en nombre de la «patria» socialista. Todo buen antifascista debe ser un consciente propagandista. Creemos que todo español se haga hijo de la gratitud sublime de un pueblo que así quiere honrar su amistad, y por encima de esa amistad el recuerdo de los héroes marinos rusos que perecieron en el criminal hundimiento.

Queremos no podemos limitar este homenaje al pueblo ruso a aquella ayuda que nos prestó a través del «Komsomol», sino que nosotros tenemos que ampliar ese homenaje también al pueblo mejicano, que nos ayudó también en la medida que podía. Tenemos que ampliar este homenaje a todos los pueblos libres de Europa que nos ayudan, a nuestros seres que cayeron en la lucha, a todos los que cayeron por la causa de los obreros, que es la misma por la que se luchó hace 18 años en la Unión Soviética. Queremos que este homenaje sea dedicado a todos los luchadores para que sea posible el triunfo de la guerra y se abra un nuevo porvenir a nuestra patria. Por eso venimos animados de estos deseos y recordamos uno de los motivos fundamentales del acto que se celebró en este mismo local en honor del «Komsomol».

Entonces nos reunimos aquí representantes de todos los partidos y centrales sindicales. Hemos prometido solemnemente de que el acto que realizaban los marinos para traerlos a su patria a España sería motivo de unificación de tendencias, ni criterios. Y lo recordamos ahora, porque este acto, que es la iniciación de una campaña en favor de la construcción del nuevo «Komsomol», es una prueba de que marchamos unidos. Ya presencia aquí de todos los sectores antifascistas de nuestra que cada vez más se estrechan los lazos de unidad y hermandad característica en los antifascistas. Es decir, que el alto llamado que destacar en este acto, no es solamente el que se construya un nuevo barco, sino el hecho de que se haga por la unidad, que ha de estar por encima de todos los criterios, porque de la unidad saldrá la victoria.

Vamos a ofrecer un nuevo «Komsomol» a la Unión Soviética. El verdadero significado de este homenaje no es solamente la construcción de un barco con la aportación de unos cuantos. Han sido nosotros que no es el dinero lo que importa, que abran cantidades al Estado para hacer barcos, que abran cantidades a la U. R. S. S. para construir nuevos barcos. Pero por encima de todo esto hay un motivo superior, que es el de que con las aportaciones, pequeñas o grandes, de todos los antifascistas, de todos los hombres libres, de las mujeres, de los niños, contribuyamos a la obra colectiva de regular un nuevo barco a la Unión Soviética.

Isidro Escandell

A continuación intervino Isidro Escandell, en representación del Partido Socialista Obrero Español. Comienza diciendo que, sin perjuicio de la alta fundamentalidad del acto que se está celebrando, no quiero olvidarme el hecho de que a la izquierda de la presidencia se encuentra una representación medio oficial y medio popular, que es la representación de la armada.

¿Qué tenemos que decir? Que yo comparto de arriba abajo lo que manifiesta el camarada Escrich, representante del Partido Comunista, el significado popular de la entrega al Estado ruso, el primero de los de tipo comunista, la oferta espiritual de un barco que hundió el fascismo y que nosotros, en la medida del esfuerzo colectivo del pueblo español, necesariamente tenemos que rescatar.

No se trata, como se decía antes, de la oferta material que se traduce en la entrega de un componente de marina mercante para que pueda ir por todos los mares y por todas las lejanas latitudes. Se trata de algo más. No es que a través de las internaciones de las máquinas de una factoría naval se pueda construir un nuevo barco y que se entregue. No se trata de un interruptor, y menos en un Estado republicano, la tradición constitucional al espíritu español, del agradecimiento, y sobre todo de aquella alta misión de un representante de gratitud que vive en todos los españoles, atenuados ahora por la reacción que anda desbordada por toda Europa.

Al estallar la guerra, lo que menos podíamos presumir es que pueblos que abrieron su alma a la cultura, como Italia y Alemania, vieran aquí a España a ayudar moralmente primero y materialmente después a unos factos que jamás podrán justificar la legalidad y la libertad moral de su movimiento, que, a pesar de las internaciones y de las violencias, necesariamente está condenado al fracaso. Practicas que vienen a ayudar a militares traidores que hicieron, al salir de las academias, un desprecioso espíritu con el honor; gente que al salir de los arsenales hicieron la prestación de una fe a la legalidad de un estamento republicano que más que un sistema político era un concepto colectivo del pueblo español. Jamás ante esta campaña patriótica nacional, ante estos futuribles de espíritu, ante esta gente que, como decía el compañero de la Federación Anarquista Decina, al venir aquí muchos de ellos traían por dentro un contacto moral con el fascismo, aunque externamente vengan a negarlo, hemos de detenernos.

Es el día que viene aquí no es el Madrid evasivo popular, el Madrid de los Barrios Bajos, el de la Oza del Pueblo, el de la Verbenza de la Falanga, sino que es el Madrid de Juan José, el de las horas de Negroco, de Meléndez, de las horas aferradas de la calle de Alcalá. Por eso aunque a ellos vienen a syndar las tiranías internacionales, a nosotros también nos ayudan otros hombres. Y de esos hombres eran aquellos que hace poco más de un mes, con la traición por el yodo del mar y los señales de su raza con sus malditos factos que delataban a Rusia, recordaban que la música española y la música rusa populares los comaba igual; y nos traían nuevos escritos de la biografía revolucionaria de Lenin como un puente de relación y contacto espiritual entre ellos y nosotros.

¡Ah! Entonces ya no se trató de Estado a Estado, no de cosa oficial, sino de pueblo a pueblo, y por eso en nuestra entrega del «Komsomol», aparte de las iniciativas en su aspecto oficial, hay que decir que el tanto de aportación del 90 por 100 será de todos los trabajadores, de todos; los que visitan la luna, las fuerzas del núcleo, los que viven del producto de su inteligencia, de todos. Toda la España digna debe acordarse de aquel país que hizo un alto exponente de su fervorosa solidaridad, el pueblo ruso, tan lejos (gracientemente del nuestro, tan distinto realmente del nuestro, pero tan cercano espiritualmente porque la lucha que sostenemos es la misma que sostuvo el. Pues bien, pueblo español, en este apéndice carísimo de pueblo decimos todos en pie, no en el común denominador de la lucha fascista con todas sus facetas y con todos sus aspectos cambiantes, sino participando en el terreno del hecho que ahora es substancia de esta acto, la construcción del «Komsomol» y entregado al pueblo ruso!

La vida humana en el aspecto de la valoración, no hay nada al medio que puedan teorizar. La vida de aquellos marinos del «Komsomol», nosotros, los españoles, no podemos rescatarla del dominio de la muerte, pero una recordación popular a los caídos y una entrega fervorosa de españoles avanzados y unidos en el común denominador del odio antifascista, esto sí lo podemos hacer.

Y en nombre del partido que yo represento, digo: Entreguemos el «Komsomol» fabricado en nuestros Astilleros, démoslo a aquellos trabajadores para que otra vez, en la duración más o menos elástica de esta guerra que está por nosotros ganada, pueda el día de mañana, cuando otros

pueblos sientan la tortura espiritual políticamente de una diatriba y necesiten que de otras partes se les apoye, aquel «Komsomol», con bandera nacional rusa, pero con una bandera española, llevar a aquellos compañeros que necesitan, con gallardetes rusos, pero con esencias, con ideas, con determinación revolucionaria exclusivamente española, ya que en ello está el 90 por 100 del pueblo interesado en la construcción de este barco.

FINAL DEL ACTO

A continuación, el presidente del acto, camarada Cano Coloma, cedió el uso de la palabra al marino de la Armada española, Luis Araz, que con emocionadas palabras dijo lo que es la guerra en el mar y la actuación de los trabajadores de la marina española en la revolución.

Hizo un cumplido elogio a la Aviación española, la «Gloriosa» (por lo que se tributó una imponente ovación a los aviadores que ocupaban un palco) y al Ejército popular español.

Finalizó el acto con unas palabras del alcalde.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Mediado el acto fué suspendido por unos minutos para hacer una colecta entre los asistentes, con destino a los fondos pro «Komsomol».

La Banda Roja intervino en algunos momentos, y al final del acto interpretó «La Joven Guardia», «Los Hijos del Pueblo», «Kamintern» y el «Himno Nacional».

IV Congreso Provincial extraordinario de Izquierda Republicana

El domingo, en sesiones de mañana y tarde y en el Gran Teatro, celebró este comité extraordinario del Partido de I. R.

Asistieron numerosas delegaciones, muchas personalidades, un paquete del segundo batallón Izquierda y la banda de música de I. R.

Presidió la mesa Pedro Vargas, que pronunció un breve discurso y dedicó un sentido homenaje al presidente de la República don Manuel Azaría.

Reservaron interesantes ponencias, que defendieron respectivamente, Angel Meliner Juan Ornelán, Miguel San Andrés y el alcalde de Valencia José Cano Coloma.

Todas ellas fueron aprobadas con ligeras modificaciones y modificaciones propuestas por varios delegados.

Cerró el Congreso con un interesante discurso al ministro de Obras Públicas, Julio José.

El acto final, en suma, una manifestación de fe republicana y expresión de esperanza en el triunfo de la causa antifascista.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO HOSPITAL
(Fondo, 151, primero)

Se convoca, con carácter urgente, a todos nuestros militantes en la Asamblea general extraordinaria, que se celebrará hoy martes en nuestro domicilio social, a las diez treinta de la tarde.

Partido Comunista de España

Los días 30 y 31 del mes actual tendrá lugar en Valencia, Comité Provincial del Partido Comunista de España, plaza de Tetuán, 4, nuestro PLENO NACIONAL DE FRACCIONES COMUNISTAS DE FERROVIARIOS DE ESPAÑA.

Todos los delegados de las fracciones deberán presentarse en la primera de las fechas indicadas, a las diez de la mañana, en el sitio mencionado.

Los falleros y la República

En este Gobierno civil ha hecho entrega la Comisión de Falleros de las calles de Roberto Castrovido, Cuervo y yndentes de la comarca de CORCORENTAS OUARTITA Y CUBO PESTIAS, con destino a Hospitales de Sangre; esta cifra, es el remanente que les queda de lo recaudado para la falla.

CARTELERA

del Comité Ejecutivo de Repentistas Públicos U. G. I. C. N. I.

SECCION TEATROS
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental, 10 noche: El fin de una familia (Dan). Tarde, no hay función. NOCTURNO TEATRO.—6 vespertina, 1 10 nit, Valencia a palcos.

VALENCIA A PALCOS
Cuarta semana de grandes exitos TEATRO BUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche, reposición de Las de Villalongo. Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de Comedia. Responsable: Paco Piñero. 8 tarde, Duela y señora. 9:45 noche, Amor y trabajo.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—8:15 tarde: María de las Famosas.—10 noche: ¡Una americana para qué! Exitos de risa.

SECCION CINES
Continúa de 4:30 tarde a 12 noche
BALTO.—Catalina, en español, por Francisca Geal.
OLIMPIA.—Los a Orienta, en español. Completan otras películas cortas.

CAPTOL.—Segunda semana de El Circo, grandioso éxito.
LIRICO.—Segunda semana de La alianza avanzada. Exitos extraordinarios.
TIRTS.—Escándalo estudiantil y La intriga infame.

SULZO.—Ahí viene el novio y Mary Burns, fugitiva, en español.
GRAN TEATRO.—Des y medio y Brigada secreta, en español.
GRAN VIA.—Aquí hay esto encorradado y El ascenso invisible, en español.
METROPOL.—Amorosa y En persona, por Günter Regner.

AVENIDA.—Por el mar viene la flutida y Fugitivos de la isla del Diablo.
GOYA.—Una dama sin igual y El hombre que volvió por su cabeza.
DOBE.—El duque de Bierro y Vida en peligró, en español.
PALACIO.—Conecta a la hijo? y Esanako, en español.

ALBINO.—El rayo lento y Sbanzha, en español.
IDEAL.—El marido no casa y La Nieta, en español.
VERSALES.—Escándalo en Esdapest y El pan nuestro de cada día.

ROYAL.—Bosque sin puerto y Charle Chan en el circo, en español.
MUNDIAL.—Tres amores y Casino de París, por Al Jolson.
SOROLLA.—Los que danzan y Dero y a la escuela, en español.
POPULAR.—Neclario y Fiermas de soda, por Rostia Marcano.
COLISEUM.—El manutro al alcance y Viva el amar.

VALENCIA.—Paros que fué ayer y Duro y a la cabeza, en español.
JESUSALEN.—En pos de aventuras y Alza insurgente, en español.
FONTEANA ROSA.—Frisas y Encadenada, por Joan Crawford.
GINEA.—La vida es sabrosa y Hombre sin nombre, en español.

EL BORDADO (Gros).—Vivamos esta noche y Fugitivos de la isla del Diablo.
IMPERIAL (Gros).—El infierno negro y La gran aventura de Silvio.
ALHAMBRA (Gros).—Melodía del corazón y El fantasma va al Oeste.

BENLILURE (Gros).—Fuga apasionada y La ciudad sin ley, en español.
VICTORIA (Gros).—Rosario la Cortijera y El hombre que sabía demasiado.
ESCALANTE (Gros).—Espigas de oro y La mundana, por Kay Francis.

MUSICAL (Gros).—Dos segundos y Un ladrón en la alcoba, en español.
ESPARA (Gros).—Masacre y Un fie de familia, por Laurel y Hardy.
LA MARINA (Gros).—Fuga apasionada y La ciudad sin ley, en español.

SECCION DEPORTES
TENISQUETE PELAYO.—Hoy 25, a las 3 tarde, dos partidos.—Primer partido: Puster (h.) y Lloco 11, rojos, contra Pascual y Ambrodo. Segundo partido: Guara, García y Juliet, rojos, contra Chelat, Mora 11 y Boller, azules.

Leed VERDAD
Martes 26 enero
A las 4:30 tarde
PRIMER PARTIDO
Pisón II-Bolta, rojos, contra Arratibol-Nazabal, azules
SEGUNDO PARTIDO
Unanue II-Arisondo, rojos, contra Aramndi-Chazarigui, azules
TERCER PARTIDO
Deva-Gárate, rojos, contra Fidel-Urrutia, azules

ACADEMIA BERLITZ
IDIOMAS TRADUCCIONES
RUSSO — FRANCÉS — INGLES — ESPAÑOL — ALEMÁN, etc.
Única Academia en Valencia dedicada exclusivamente a la enseñanza de idiomas por profesores nativos. Esta Academia compra libros BERLITZ a buen precio.
LAURIA, 28, PRAL. Teléf. 16.700

Frontón Valenciano
PRIMER PARTIDO
Pisón II-Bolta, rojos, contra Arratibol-Nazabal, azules
SEGUNDO PARTIDO
Unanue II-Arisondo, rojos, contra Aramndi-Chazarigui, azules
TERCER PARTIDO
Deva-Gárate, rojos, contra Fidel-Urrutia, azules

Parte oficial de guerra del domingo

(Facilitado a las 21'30)
FRENTE DEL CENTRO.—El mal estado del tiempo ha impedido las operaciones. En el sector de Aranjuez, los faciosos intentaron un ataque al lugar llamado Cuesta de la Reina, siendo rechazados por nuestras tropas.

En Madrid, escasa actividad en todos los sectores. La artillería ha cañoneado con poca intensidad el casco de Madrid y el Puente de San Fernando. La nuestra ha logrado incendiar una casa situada al Norte de la Ermita del Camerino, en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices.

Partes de guerra del lunes

MINISTERIO DE LA GUERRA
(Parte de las 21'30)
FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de El Escorial, el enemigo ocupó nuestras posiciones, siendo contestado por el fuego de nuestros cañones.

En el sector de Guadarrama, intenso fuego enemigo, siendo de nuevo contestado. Durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

En el sector de Aranjuez, durante todo el día se ha combatido, siendo rechazado energicamente un ataque de la caballería faciosa, entre la Sierra y la carretera general. El enemigo fué duramente batido en nuestras posiciones no han sufrido modificación alguna.

Crónica de Barcelona

Responsabilidad y autoridad

(De nuestro corresponsal especial F. Forner)

Barcelona, 26, a la una de la madrugada.

De los actos celebrados ayer domingo en Barcelona, merecen destacarse por su indudable interés, el mitin de las Juventudes Socialistas Unificadas y la conferencia dada por el ministro de Justicia de la República, el camarada anarquista García Oliver.

Este último trató sobre el fascismo internacional y la guerra antifascista española.

Las opiniones son tan coincidentes que revelan, por sí solas, un estado de opinión altamente favorable para convertirlo en norma de Gobierno o, más aún, para dar al Estado la autoridad moral que necesita para llevar a cabo con eficacia la defensa de la independencia del país amenazado. Podríamos sintetizar los discursos pronunciados por los oradores del mitin del Gran Pícaro y por el del cine Coliseum, en dos palabras: responsabilidad y autoridad.

Existen, por suerte, en nuestra vida colectiva, un gran sentido de unidad. Hace pocos días, la más alta representación del Estado, el Presidente de la República, restableció el derecho nacional. Miembros de todos los partidos, en sus palabras y en sus actos dan a las masas antifascistas las normas esenciales para que el derecho tenga en la práctica su más alta consagración. No es necesario, para llegar a semejantes conclusiones, el uso de la demagogia a la que estábamos en nuestro país demasiado acostumbrados. Los oradores, en esta hora en que vivimos, no han hecho concesión, han hablado claro, conciso, con tanta veracidad y tanta firmeza, señalando todos los peligros que nos ofrecen nuestros propios defectos, que ello sólo tiene un valor constructivo inapreciable.

Ante la tendencia, en algunos sectores, del anarquismo español a menospreciar los esfuerzos para la formación de un Ejército popular, disciplinado, fuerte y potente, las palabras de García Oliver revelan una visión tan clara de las necesidades del momento, que no hay base polémica para contradecirle.

Los momentos graves que atravesamos sólo pueden desaparecer con la aplicación del sentido de responsabilidad en la obra gubernamental y con el principio de autoridad en todo aquello que se refiere al orden público.

En este caso, en Cataluña habría de iniciarse una política de firmeza sin contemporalizaciones y, sobre todo, sin desdones de la fundación que permitiera a los elementos inconformistas o equivocados que puedan existir aprovecharse de ellos para realizar un lugar de perturbación y desorden.

El nuevo orden debe ser mantenido a toda costa sin debilitarse, dando, para que sea definitiva, al Gobierno de la Generalidad, toda la autoridad que necesita. Pero, al mismo tiempo, no se puede permitir una vigilancia más estricta en las propias filas de las centrales sindicales para impedir la acción de los directores interesados en desmoronar el movimiento antifascista e impedir con ello el triunfo final de la República democrática.

LA OFENSIVA EN LOS SECTORES DEL NORTE

(De nuestro enviado especial, a las 12'30 noche.)

ASTURIAS
Nuestras milicias hicieron ayer por la mañana una incursión tomando al enemigo bastante cantidad de víveres, una tienda de campaña, varias caballerías, 50 mantas y buen número de petrechos de guerra.

En la Loma de los Pinos se efectuó una operación de reconocimiento. Nuestras tropas combatió con gran acierto en el sitio donde se halla la Caja de Previsión Social de Oviedo, que se utilizaba como Cuartel, causando grandes destrozos y numerosas bajas vistas.

Hoy pasaron a nuestras filas un cabo y un soldado de Regular, y otros tres soldados de infantería, con armamento y municiones, que pusieron de manifiesto la desmoralización completa de las fuerzas enemigas y el despecho de los soldados rebeldes de pasarse a nuestras filas.

VIZCAYA
En la madrugada de ayer, cuatro pelotones de nuestras milicias, compuestos de diez hombres cada uno, hicieron una operación de reconocimiento sobre las posiciones de Ibañeta, Granja, Cabosaca y Casería de Villarreal.

En la primera de dichas posiciones llegaron hasta las propias alambradas y observaron que el enemigo abandonaba la posición; en Granja no encontraron al enemigo; en Cabosaca los faciosos se percataron de la llegada de nuestras fuerzas, y se apresuraron a pedir refuerzo. Nuestras milicias los batieron

EL QUINTO REGIMIENTO SE INCORPORA AL EJERCITO UNICO DEL PUEBLO

Madrid.—El comisario político del quinto regimiento, Carlos J. Contreras, ha publicado un escrito manifestando que la Comisión Central del quinto regimiento ha decidido aplicar a las Comandancias regionales las mismas decisiones tomadas para el quinto regimiento de Madrid, que consisten en disolver el regimiento, entregando las fuerzas a las brigadas creadas por el Gobierno. Señala que se legalicen los mandos improvisados durante la guerra civil y aboga por la desaparición de los órganos administrativos de reclutamiento que pasan, igualmente, a las respectivas brigadas y Cajas creadas por el Gobierno.

Para ganar la guerra—termina diciendo—es preciso un ejército de verdad.

Ayer se celebró el acto de entrega del quinto regimiento único a formar parte del ejército único. Con este motivo se pronunciaron algunos discursos.

SANTANDER
En los frentes de Santander no hubo novedad.

La jornada de ayer en Madrid

En todos los frentes de Madrid reina tranquilidad casi absoluta. La situación, desde el punto de vista militar, no ha sufrido variación alguna. La artillería ha actuado con gran actividad durante el día de hoy y participará en las últimas horas de la tarde.

En el sector de la Ciudad Universitaria se observa alguna actividad acentuada entre las avanzadillas de uno y otro campo.

En el día de ayer el enemigo llevó a cabo un intento de ataque contra nuestras posiciones del sector de Aranjuez. Fué violentamente rechazado, se le causaron bajas considerables y se replegó inmediatamente a sus antiguas posiciones.

El tiempo continúa ofreciendo condiciones poco favorables para el desarrollo de operaciones de alguna importancia.

En algunos sectores del frente de Madrid se han observado algunas concentraciones enemigas, sobre las cuales ha dirigido preferentemente sus tiros la artillería leal, produciendo, al parecer, los resultados que de día se esperaban.

En términos generales, la situación puede resumirse, como ya decimos al principio. Que la tranquilidad es casi completa.

LAS BATERIAS ENEMIGAS CONTINUAN SU OBRA CRIMINAL DE BOMBARDEAR EL CASCO DE LA POBLACION LAS TROPAS LEALES RECHAZAN A LOS FASCISTAS EN SU INTENTO DE OCUPAR LA CARRETERA DE ANDALUCIA

Desde hace varios días el enemigo no ataca con la energía que se acostumbraba. Realiza pequeños ataques aislados por todo el sector que abarca desde nuestras posiciones del Cerro Rojo hasta aquellas que nuestras fuerzas ocupan al Norte de la capital de la República. En sus hostilidades son fácilmente rechazadas por el ejército popular, cuyo espíritu combativo y alta moral son mayores que

La novedad bélica más destacada del día la constituye un encarnizado combate mantenido con los rebeldes que desde Beeña pugnaban por cortar la carretera de Andalucía por aquel preciso sector. La energía que pusieron nuestros combatientes en el contrataque frustró los proyectos de los rebeldes. Han sufrido éstos duro castigo en el fracaso de su intento. Nuestras posiciones quedaron inconvertibles.

En los frentes cercanos se registraron durante la tarde algunos tiroteos y duelo de artillería.

Los representantes de las "Trade Unions" inglesas, en Madrid

"ESTAMOS DISPUESTOS A ELEVAR DE TAL MODO LA VOZ Y LA ACTITUD DE LAS MASAS BRITANICAS, QUE NO LE QUEDARA AL GOBIERNO INGLES MAS REMEDIO QUE RESTAR APOYO AL GOBIERNO LEGAL DE ESPAÑA"

Madrid.—Un periodista converso con los miembros de las Trade Unions inglesas, que se hallan en Madrid comisionados por aquellas organizaciones. Afirman que en su país la corriente de simpatía hacia el pueblo español se ha elevado grandemente, después de la visita que hicieron a España los parlamentarios británicos. Esperan que dentro de unos días venga a España una verdadera representación oficial de las figuras más destacadas del movimiento obrero británico, y por ello ya no habrá nada que piense más en estas cosas. La opinión en favor del pueblo español será arrolladora. Será una opinión que haga imposible la continuación de una política de vacilaciones.

Para dar un carácter más oficial y representativo a esta visita, el dinero para costear el viaje ha sido recogido mediante suscripciones hechas entre los propios aliados y aportaciones de los distintos Sindicatos.

Afirmaron que la impresión que se llevan es favorable. Tienen que hacer todo lo humanamente posible. Temen que acabar con la apatía que todavía existe en la Gran Bretaña, donde aun se cree que como esta es una cuestión española, son todos los españoles quienes han de resolverla. Ya venos que no hay nada de eso, que es una gran agresión, notoriamente clara, por el fascismo internacional. Es una guerra de conquista en toda regla. Esto tiene que acabar como sea. Esperamos que toda la opinión británica responda a las necesidades del momento. Afirmamos unánimemente que el Gobierno legítimo del pueblo español es acreedor al apoyo de todos los Gobiernos. Lo afirmamos sin reservas de ningún género, después de examinar por nuestra propia

LA SOCIEDAD DE NACIONES EXAMINA LOS RESULTADOS DE LA MISION SANITARIA QUE ESTUVO EN ESPAÑA

"A PESAR DE LOS BOMBARDEOS DE MADRID, ESPAÑA CONTINUA FIEL A LA S. DE N. Y A LA PAZ"

Ginebra, 25.—El Consejo de la S. de N. ha examinado los resultados de la misión sanitaria enviada a Madrid recientemente por la S. de N.

El señor Alvarez del Vayo hizo uso de la palabra, dando las gracias a la organización de higiene por su apreciable labor. A continuación se manifestó contra la leyenda de una España extremista y sin ningún control. Recordó que en el último discurso del señor Azaña éste demostró la penetración de España con los principios de la Democracia y de la Justicia Social.

"El pueblo español—dijo Alvarez del Vayo—quiere restablecer su unidad dentro de la legítima legitimidad constitucional. A pesar del bombardeo de Madrid, España continúa fiel a la S. de N. y a la paz. El Gobierno español ha aceptado y acepta el control recomendado el 4 de diciembre último por la S. de N., pero hay Gobiernos que siguen enviando a los rebeldes divisiones de tropas que le son indispensables para proseguir la guerra."

El representante de Chile, Edwards, argumentó sobre la evacuación urgente de los refugiados en las embajadas y legaciones de Madrid. La misión sanitaria enviada a Madrid propone la evacuación de la mitad de sus pobladores civiles. A éstos deben añadirse unos cuatro mil acogidos en las embajadas. A estos efectos he sugerido que se cree una comisión, que pueda ser la misma que estuvo en Madrid y Valencia, a la que se agreguen técnicos militares, representantes de la Cruz Roja, cuerpo diplomático y funcionarios de la Sociedad de Naciones. Esta propuesta fué apoyada por Polonia.

El señor Alvarez del Vayo manifestó, sobre el caso, hallarse dispuesto a negociar con todos los Gobiernos que tengan refugiados, pero que no podría aceptar un acuerdo del Consejo que impusiera al Gobierno español más de lo que puede hacer en la cuestión de los refugiados.

El presidente del Consejo de la

La prensa internacional comenta el discurso del jefe del Gobierno francés, León Blum

Paris, 25.—Comentando el discurso pronunciado en Lyon por el jefe del Gobierno, Bernanos dice en el "Figaro":

"Nadie puede discutir que Blum empleó ayer con Alemania un lenguaje lleno de honor y de razón, que abrió vastas perspectivas y que tradujo los verdaderos sentimientos de la nación francesa. Será curioso ver cómo responde Hitler el 30 de enero."

"L'Ami du Peuple, escribe: La última lección del problema francoalemán con el conjunto del problema europeo y la necesaria fijación de la cooperación económica con el arreglo político y la organización de la paz. Tal es la doctrina definida por el presidente del Consejo. Es irrotable, aunque haya derecho a preguntar en qué se convertirá al ser aplicada. Creemos, como Blum, que será falso y peligroso pensar que la agravación de las dificultades económicas de Alemania pudiera obligarla un día a pedir socorro y a sufrir condiciones. Por lo contrario, también creemos que para tratar con Alemania de manera satisfactoria, debe estar convencida previamente que el empleo de la fuerza suscitara contra ella una condición tan potente que sería llevada al aniquilamiento. Dicho de otra manera, comencemos por no dejar a nuestros aliados por la desbandada."

"Le Populaire, dice: Una vez más la voz de Blum ha sido la voz de todo cuanto en Europa y en el mundo cree en la paz con la firme voluntad de establecer sobre bases inquebrantables de solidaridad colectiva. No dudamos que esta orientación ha de triunfar por la perseverancia y la unión de los espíritus fieles, de los peligros y las resistencias."

"La République, declara: Al tratar el problema francoalemán, Blum se ceñía deshonradamente a un simple comunismo, como escritor o el dictado de un Gobierno extranjero. Hay que hacer resaltar esto, ya que el día de mañana, ante la negativa de Blum a negociar un acuerdo bilateral con Alemania, la prensa alemana volverá a hablar de influencias moscovitas que pesen, según ella, sobre nuestra política extranjera. Esto es falso; el Gobierno francés no sufre influencias de Moscú."

Peri, corresponsal en Ginebra de "L'Humanité" dice: "En su conjunto las apreciaciones que hemos oído a los amigos de Francia son netamente favorables, lo cual es justo, ya que nunca se ha expresado con tanta

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA HA PRODUCIDO HONDA IMPRESION EN LOS CIRCULOS GINEBRINOS

Ginebra.—Sigue siendo muy comentado en los círculos afectos a la Sociedad de Naciones el discurso pronunciado en Valencia por el Presidente de la República, señor Azaña, que ha puesto el mundo frente al verdadero problema de la guerra provocada en España por los rebeldes al servicio del fascismo. En primer lugar, el discurso del señor Azaña ha demostrado la falsedad de las campañas realizadas contra el Gobierno de la República, que los faciosos tratan de presentar como totalitario. El señor Azaña ha hablado como un demócrata y un verdadero jefe de Estado.

Ha causado gran impresión la parte del discurso relativa a Marruecos, a los Tratados y Convenios violados, al peligro que la zona de Marruecos ocupada por los rebeldes y extranjeros representa para la paz de Europa. En los círculos ginebrinos se interpreta esta parte del discurso como una severa advertencia que habrían de tener muy en cuenta las naciones interesadas. En este sentido, nadie niega el derecho de España a defender su independencia y sus intereses, antes que defender con su sangre los intereses de los demás.

Políticos y periodistas extranjeros, reunidos en Ginebra, comentan también favorablemente el hecho de que el discurso afirme la unión del pueblo, del Gobierno y del jefe del Estado de España, en el marco republicano y democrático de las instituciones legales.

El discurso del jefe del Gobierno francés, León Blum

Paris, 25.—Comentando el discurso pronunciado en Lyon por el jefe del Gobierno, Bernanos dice en el "Figaro":

"Nadie puede discutir que Blum empleó ayer con Alemania un lenguaje lleno de honor y de razón, que abrió vastas perspectivas y que tradujo los verdaderos sentimientos de la nación francesa. Será curioso ver cómo responde Hitler el 30 de enero."

"L'Ami du Peuple, escribe: La última lección del problema francoalemán con el conjunto del problema europeo y la necesaria fijación de la cooperación económica con el arreglo político y la organización de la paz. Tal es la doctrina definida por el presidente del Consejo. Es irrotable, aunque haya derecho a preguntar en qué se convertirá al ser aplicada. Creemos, como Blum, que será falso y peligroso pensar que la agravación de las dificultades económicas de Alemania pudiera obligarla un día a pedir socorro y a sufrir condiciones. Por lo contrario, también creemos que para tratar con Alemania de manera satisfactoria, debe estar convencida previamente que el empleo de la fuerza suscitara contra ella una condición tan potente que sería llevada al aniquilamiento. Dicho de otra manera, comencemos por no dejar a nuestros aliados por la desbandada."

"Le Populaire, dice: Una vez más la voz de Blum ha sido la voz de todo cuanto en Europa y en el mundo cree en la paz con la firme voluntad de establecer sobre bases inquebrantables de solidaridad colectiva. No dudamos que esta orientación ha de triunfar por la perseverancia y la unión de los espíritus fieles, de los peligros y las resistencias."

"La République, declara: Al tratar el problema francoalemán, Blum se ceñía deshonradamente a un simple comunismo, como escritor o el dictado de un Gobierno extranjero. Hay que hacer resaltar esto, ya que el día de mañana, ante la negativa de Blum a negociar un acuerdo bilateral con Alemania, la prensa alemana volverá a hablar de influencias moscovitas que pesen, según ella, sobre nuestra política extranjera. Esto es falso; el Gobierno francés no sufre influencias de Moscú."

Peri, corresponsal en Ginebra de "L'Humanité" dice: "En su conjunto las apreciaciones que hemos oído a los amigos de Francia son netamente favorables, lo cual es justo, ya que nunca se ha expresado con tanta

UNA PROCLAMA DEL COMISARIO GENERAL DE GUERRA A LOS SOLDADOS DE LAS FILAS ENEMIGAS

Madrid.—Texto de la proclama enviada ayer a los soldados que están en las filas del enemigo:

"Soldados: El crimen monstruoso cometido por los traidores los tiranosos hasta obligar a españoles a luchar contra españoles, hace que los que hemos nacido en el mismo suelo, bajo el mismo sol, tengamos que matarnos unos a otros. El fascismo obliga, bajo pena de muerte, a los españoles de las provincias ocupadas por ellos a luchar contra españoles. Os desprecia. Tienen a nuestros hermanos de esas provincias como carne de cañón. Os venen hambrientos, llenos de malaria. ¡Fijad a nuestro lado para luchar por vuestros propios intereses, para que seamos sólo los españoles que, todos juntos, luchemos por la independencia de nuestra Patria, por que ésta no sea a manos de los extranjeros. ¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los terratenientes o de vuestros hermanos campesinos y pequeños propietarios? ¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los traidores o de nuestros hermanos trabajadores? ¿Algunos estamos millones de españoles obligados por los generales traidores, que no queremos que nuestros obreros sin trabajo ni sueldos de 1'50, ni que el campesino

viva entre la mayor miseria mientras los señores tienen la tierra sin cultivar.

Moros: Os dijeron que era fácil conquistar Madrid. Están viendo que es difícil. Será imposible. Nosotros luchamos por nuestra libertad y por la vuestra, para que los generales no vuelvan a maltrataros en vuestra tierra, para que volváis tranquilos a vuestro suelo africano, a Marruecos, y gobernéis vosotros solos, sin militares extranjeros, ni siquiera españoles, que os esclavicen. Venid a nuestro lado.

Legionarios: En la nueva España encontraréis una nueva vida, la vida de hombres que saben luchar y saber vivir, que tienen todo un porvenir por delante. Pasad a nuestro lado. Seréis con nosotros los legionarios de la Libertad. Abandonad a los que os consideran sólo como carne de cañón y no como seres humanos. ¡Hermanos: Venid a nuestro lado! Pensad en todo momento en la forma de escapar de ese infierno. No ayudéis a los traidores a los invasores de nuestra Patria, a los asesinos españoles. A nuestro lado encontraréis bienestar y libertad. ¡Viva la España heroica que lucha por su independencia! ¡Viva el Ejército popular!—El comisario general de Guerra."

EL ENEMIGO CONTRATAACA EN ADAMUZ

Andújar, 25.—Hasta bien entrada la noche, el mando no ordenó la retirada de nuestras fuerzas en su avance sobre Lopera. En un reconocimiento ofensivo realizado ayer, combinado con las fuerzas de Torredonjimeno, se atacó Porcuna, donde, como suponemos, los faciosos tienen gran número de contingentes. La resistencia fué, por tanto, grande. Los faciosos se opusieron con energía al ataque leal.

En Lopera, apenas sonaron los primeros disparos precursoros de nuestro avance, comenzó la evacuación a toda prisa, viéndose perfectamente desde el puesto de mando, la marcha de población civil en coches y camiones.

No se ha conseguido identificar a los oficiales que cayeron muertos por las ráfagas de nuestras ametralladoras al copar a un grupo facioso de caballería. Por los uniformes que ostentaban en el momento de caer, se reconocieron al Cuerpo de Reserva militar de Jerez de la frontera.

El subsector Sur ha sufrido un nuevo ataque de los rebeldes, dirigido a las primeras avanzadillas del pueblo de Adamuz. Se trataba de una descubierta para

EL ENEMIGO CONTRATAACA EN ADAMUZ

Andújar, 25.—Hasta bien entrada la noche, el mando no ordenó la retirada de nuestras fuerzas en su avance sobre Lopera. En un reconocimiento ofensivo realizado ayer, combinado con las fuerzas de Torredonjimeno, se atacó Porcuna, donde, como suponemos, los faciosos tienen gran número de contingentes. La resistencia fué, por tanto, grande. Los faciosos se opusieron con energía al ataque leal.

En Lopera, apenas sonaron los primeros disparos precursoros de nuestro avance, comenzó la evacuación a toda prisa, viéndose perfectamente desde el puesto de mando, la marcha de población civil en coches y camiones.

No se ha conseguido identificar a los oficiales que cayeron muertos por las ráfagas de nuestras ametralladoras al copar a un grupo facioso de caballería. Por los uniformes que ostentaban en el momento de caer, se reconocieron al Cuerpo de Reserva militar de Jerez de la frontera.

El subsector Sur ha sufrido un nuevo ataque de los rebeldes, dirigido a las primeras avanzadillas del pueblo de Adamuz. Se trataba de una descubierta para

EL ENEMIGO CONTRATAACA EN ADAMUZ

Andújar, 25.—Hasta bien entrada la noche, el mando no ordenó la retirada de nuestras fuerzas en su avance sobre Lopera. En un reconocimiento ofensivo realizado ayer, combinado con las fuerzas de Torredonjimeno, se atacó Porcuna, donde, como suponemos, los faciosos tienen gran número de contingentes. La resistencia fué, por tanto, grande. Los faciosos se opusieron con energía al ataque leal.

En Lopera, apenas sonaron los primeros disparos precursoros de nuestro avance, comenzó la evacuación a toda prisa, viéndose perfectamente desde el puesto de mando, la marcha de población civil en coches y camiones.

No se ha conseguido identificar a los oficiales que cayeron muertos por las ráfagas de nuestras ametralladoras al copar a un grupo facioso de caballería. Por los uniformes que ostentaban en el momento de caer, se reconocieron al Cuerpo de Reserva militar de Jerez de la frontera.

El subsector Sur ha sufrido un nuevo ataque de los rebeldes, dirigido a las primeras avanzadillas del pueblo de Adamuz. Se trataba de una descubierta para

EL ENEMIGO CONTRATAACA EN ADAMUZ

Andújar, 25.—Hasta bien entrada la noche, el mando no ordenó la retirada de nuestras fuerzas en su avance sobre Lopera. En un reconocimiento ofensivo realizado ayer, combinado con las fuerzas de Torredonjimeno, se atacó Porcuna, donde, como suponemos, los faciosos tienen gran número de contingentes. La resistencia fué, por tanto, grande. Los faciosos se opusieron con energía al ataque leal.

En Lopera, apenas sonaron los primeros disparos precursoros de nuestro avance, comenzó la evacuación a toda prisa, viéndose perfectamente desde el puesto de mando, la marcha de población civil en coches y camiones.

No se ha conseguido identificar a los oficiales que cayeron muertos por las ráfagas de nuestras ametralladoras al copar a un grupo facioso de caballería. Por los uniformes que ostentaban en el momento de caer, se reconocieron al Cuerpo de Reserva militar de Jerez de la frontera.

El subsector Sur ha sufrido un nuevo ataque de los rebeldes, dirigido a las primeras avanzadillas del pueblo de Adamuz. Se trataba de una descubierta para

EL ENEMIGO CONTRATAACA EN ADAMUZ

Andújar, 25.—Hasta bien entrada la noche, el mando no ordenó la retirada de nuestras fuerzas en su avance sobre Lopera. En un reconocimiento ofensivo realizado ayer, combinado con las fuerzas de Torredonjimeno, se atacó Porcuna, donde, como suponemos, los faciosos tienen gran número de contingentes. La resistencia fué, por tanto, grande. Los faciosos se opusieron con energía al ataque leal.

En Lopera, apenas sonaron los primeros disparos precursoros de nuestro avance, comenzó la evacuación a toda prisa, viéndose perfectamente desde el puesto de mando, la marcha de población civil en coches y camiones.

No se ha conseguido identificar a los oficiales que cayeron muertos por las ráfagas de nuestras ametralladoras al copar a un grupo facioso de caballería. Por los uniformes que ostentaban en el momento de caer, se reconocieron al Cuerpo de Reserva militar de Jerez de la frontera.

El subsector Sur ha sufrido un nuevo ataque de los rebeldes, dirigido a las primeras avanzadillas del pueblo de Adamuz. Se trataba de una descubierta para

CONSELL PROVINCIAL VALENCIA

PREMIOS MUSICALS DEL PAIS VALENCIA
Esta Concelleria de Cultura entén com una de les seues prioritaries obligacions la de marcar les directrius que, en orde a la nostra cultura, tindrán que desenvolupar amb més amplitud en l'horitzó de l'autodeterminació del País Valencià.

BASES

- a) L'obra convocada serà una cançó lúdica, de tres o quatre versos, per a una veu solista (soprano, contralt, tenor o baríton) i orquestra.
b) La lletra dels diderats haurà d'estar escrita en llengua valenciana, i serà factor molt important la qualitat literària dels poemes.

Partido Comunista de España PLENOS COMARCALES IMPORTANTISIMO

El próximo domingo día 31, en los puntos de reunión de las Comarcas, exceptuando la Comarca de Castellón, se celebrarán los plenos de los abajo expresados, con asistencia de los Radios que los integran, y que también se detallan a continuación:
CASTELLÓN.—Castellón, Los Salmos, Casas Bajas, Torrebaja, Ademuz, El Cuervo y Cuesta el Rato.

Petróleos y carbones

Refiriéndose a problemas tan trascendental como el de estos dos carburantes de primera necesidad—petróleo y carbón—nosotros recibimos en nuestra Redacción sendas notas avaladas por respectivas organizaciones sindicales cuyo prestigio calamos siempre dispuestos a defender. Para tanto una nota como ésta, que en cualquier otro caso sería insustentable, nos vemos imposibilitados a darle el debido tratamiento. Podemos fundamentar la razón en los siguientes: la falta de espacio por la enorme cantidad de papel que nos es dado imprimir. Pero, además de esta razón, queremos decir cordialmente a los firmantes de las notas adjuntas: En estos momentos, tan delicados, tan difíciles, creen ustedes muy conveniente dar a la opinión pública—nada menos que a través de un periódico—conocimiento de hechos y cosas que pueden muy bien solventarse y arreglarse sin necesidad de ofrecerse a la crítica general?..

PARTIDO COMUNISTA PLENOS DE RADIOS Y SUBRADIOS DE LA CAPITAL IMPORTANTISIMO

Durante la presente semana se celebrarán los plenos de los siguientes Radios y Subradios de la capital, con asistencia de todos sus Órdenes, en los locales respectivos de los mismos:
NAZARET.—El jueves día 28.
ARRANCAPINOS.—El jueves día 28, a las 9 noche.
CUENCA.—El jueves día 28, a las 7:30 noche.
TABERNES BLANQUES.—El viernes día 29, a las 8 noche.
CRUZ CUBERTA.—El martes día 26, a las 8:30 noche.
BORRERO.—El martes día 26, a las 9:30 noche.
CAMPANAL.—El miércoles día 27, a las 7 noche.

LA COMISION DE ORGANIZACION DEL COMITE PROVINCIAL

Una concentración de campesinos en Barcelona

El respeto a la propiedad individual de los modestos campesinos

Barcelona, 28.—En el cine Algora, de Tarrasa, se celebró una concentración campesina, organizada por la Unión de Rabassaires. El director general de Agricultura de la Generalidad, Luis Ardicós, se refirió a las negociaciones que para llegar al establecimiento de un plan de acción común en materia agraria se había iniciado entre la Unión de Rabassaires, la U. G. T. y la U. G. T., y lamentó que tal acuerdo no hubiese sido posible. Afirmó, no obstante, que la Consejería de Agricultura comprende las aspiraciones de una y otra organización, pero afirma el derecho de la Unión de Rabassaires, por razón de su historia y su capacidad, para llevar en el campo la iniciativa en todo aquello que haga referencia a los problemas que al campo de Cataluña tiene planteados.

conflictos del campo como luchas entre los cultivadores y los jornaleros, es totalmente injustificada. Afirmó que los cultivadores están dispuestos a ceder las tierras que tengan en exceso a favor de los jornaleros.
Resumiendo aportando las siguientes fórmulas, que ofrece como posible punto de coincidencia de todos los sectores que actúan en el campo catalán:
Primera: Colectivización de las tierras tomadas a los jornaleros con la ayuda técnica y financiera de la Generalidad; segunda: Mantenimiento y respeto para la explotación familiar; tercera: Redistribución de tierras para absorber a los jornaleros y convertirlos en cultivos colectivos o familiares según su voluntad; y cuarta: Dirección obligatoria de unos y otros en cooperativas agrícolas para la realización de todas las actividades económicas propias del campo.
Luis Ardicós fué muy aplaudido y felicitado por su acertada exposición de los problemas del campo catalán.

Ha muerto, cuando luchaba en defensa de Madrid, el dirigente de la juventud española Antonio Muñoz

En Albacete, donde estaba hospitalizado, ha fallecido Antonio Muñoz, uno de los más destacados directivos de la Juventud Española que pertenecía a las Juventudes de Izquierda Republicana. Desde el primer momento dedicado toda su actividad a unificar los esfuerzos de la Juventud Española en la lucha contra el fascismo.
Las J. S. U. le habían elegido presidente de honor de su Organización Nacional recientemente celebrada.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El doctor Fischer, gran amigo de España, pasa por Valencia

El domingo permaneció en Valencia por espacio de algunas horas el ilustre doctor ginebrino, Mr. Roger Fischer, gran amigo de España y una de las más destacadas personalidades en el mundo de la ciencia, que desde los primeros momentos en que se inició la lucha del pueblo español por su libertad y por su independencia, viene realizando una acción entusiasta y humanitaria en favor de la República española.

El doctor Fischer ha estado en Madrid y ha regresado a Ginebra, donde continúa su campaña de protección humanitaria al pueblo español, como miembro del Comité de Ayuda a la España republicana.

Lee y propaga «VERDAD»

AVISOS

PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. O.) Radio Misericordia :: Valencia
Se convoca a los responsables de organización de las diferentes células, para mañana martes 26, a las siete y media de la tarde, en el local social. Valencia, 25 de enero de 1937. El Comité

Teléfono de «VERDAD» 10.228



ENTRESUELOS La Huerta Valenciana Controlada e intervenida por Dependencia Mercantil U. G. T. Calle Linterna, núm. 21

Table listing various goods and their prices, such as 'Alfombras para los pies de la cama', 'Sábanas flor algodón', 'Mantas algodón para la cama', etc.

NOTA: Además de esta lista de precios hay infinidad de artículos, como son: sábanas, mantas lana y algodón, franelas, pañuelos, gamuzas, merinos para luto, vicinis, mantelerías, todo a precios baratísimos.

PALACIO DEL MUEBLE ENTRADA LIBRE
Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios.
CASA CAÑIZARES CORREJERIA, 41 Teléfono 12.235
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

TELAS IMPERMEABLES BRAQUEROS — MEDIAS COMA CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

Fábrica de GENEROS DE PUNTO CARRERA Control U. G. T. ANGELES, 10
Ventas al detall a precios de fábrica
AUTOMOVILISTAS
Carnets chofers, enseñanza de conducción rápidamente. Las Agencias «LA UNICA», «COLL» y «MARINA», en grupos fusionados «COLON». COLON, 32. Teléfono 10.685

¿Quiere vender su máquina de escribir?
La Reconstructora Colectiva paga más que nadie
AVENIDA 14 ABRIL, 18

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA DELEGACION EN VALENCIA
Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiste al prestatario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particularidad, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
Préstamos especiales para construcciones
Fabricación nacional de muebles de acero
Ficheros — Archivos — Mesas — Armarios
«DEXTER» TALLERES COLECTIVOS
Organización moderna de oficinas
Delegación Levante
GONZALO NAVAGERRADA, 13. — Teléfono 18.723

BANCO DE ESPAÑA
Habiendo sufrido extinción los resguardos de depósitos Transmisionales números 78.543, 78.544 y 104.141 de pesetas nominales 4.275, 2.850 y 49.500 en acciones de Madrid, Zaragoza y Alicante, acciones Norte y Sur de Amortizable al 5 por 100, emisión 1927, sin impago, respectivamente, constituidos en 21 de diciembre de 1921, los dos primeros, y en 16 de abril de 1927, el último, a favor de dicha Concepción Montesinos Lacombe, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta de la República», «Las Noticias» de Barcelona, y «Verdad» de Valencia, según determinan los artículos 4º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.
Barcelona, 11 de enero de 1937.
El Secretario, F. ZUBELDIA
Logo VERDAD

TOS seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.
¿SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!
PASTILLAS CAÑIZARES
Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47
Cloro-boro-sulfúcas mentoladas



La Exposición del Libro Antifascista ha celebrado el Día de Lenin

El ministro de Agricultura, camarada Vicente Uribe: "Lenin consideró que la cultura del pueblo, la cultura política es imprescindible para hacer de las gentes ciegas, gentes conscientes y seguras de si mismas"

Con motivo del XIII aniversario de la muerte de Lenin, el domingo, a las seis y media, en la Exposición de libros antifascistas, el ministro de Agricultura, Vicente Uribe.

El templo local, con grandes ventanales a la calle, estaba totalmente ocupado por el público desde mucho antes de dar comienzo el acto.

Y a través de las vidrieras de los ventanales veíanse compactos grupos que, en la imposibilidad material de penetrar en el salón, oían desde la calle la palabra del conferenciante.

Se levantó a hablar el ministro de Agricultura, Vicente Uribe, después de unas breves palabras de presentación pronunciadas por el camarada Risco, del Comité de la Exposición del libro antifascista, que lamentó que los deterioros producidos por las bombas del fascismo internacional arrojadas sobre Madrid no hayan permitido dar más amplitud a esta Exposición, ya que entre de maravillosos libros y folletos quedaron colerados bajo las ruinas de las casas madrileñas. En la mesa presidencial se hallaba al lado del presidente de la Alianza Intelectual, José María Obi y Capdequí, decano de la Facultad de Derecho, y otros camaradas.

El ministro de Agricultura dijo: Exponiendo a los comunistas es fácil, relativamente, el imprecisar, en forma inmediata, unos pensamientos sobre Lenin, porque todo cuanto somos, desde el punto de vista político, todas cuantas ideas embargan la atención de los partidos comunistas y de la Internacional Comunista, es la obra de Lenin. Cada comunista lleva dentro de nosotros algo de lo mucho que Lenin hizo por toda la humanidad.

Bien claro, compañeros, que yo no voy a hacer aquí disertaciones de orden teórico, ni tampoco he de profundizar excesivamente en lo que Lenin fue y lo que la obra de Lenin representa. Voy a referirme, en forma sucinta, a algo que yo creo substancial de la obra de Lenin, en relación con este mismo local que nos reúne, con la cultura: ¿cómo hizo Lenin por la cultura? ¿Cómo Lenin fue capaz de llevar este aspecto de la vida humana cerca de millones y millones de seres miserables, oprimidos y estrujados por el zarismo?

Lo que era para Lenin la cultura

He de decir, en primer lugar, que Lenin no consideró la cultura en forma enciclopédica; esto es, leer y leer, y leer y estudiar libros, y tenerlos dentro de la cabeza. Para Lenin eso no era cultura. Para Lenin la cultura era, sobre todo, la ciencia hermana con la acción. Porque Lenin mismo era un poco de ciencia. ¡Ahí! Pero Lenin antes que un poco de ciencia era un hombre de acción. Y de ahí que haya podido representar este papel gigantesco que se ha ganado en la Historia. Lenin mismo era un hombre de conocimientos profundos; todas las ramas de la actividad humana estaban a su alcance, las dominaba. Pero Lenin no aprendía para sí, Lenin no estudió para él personalmente, sino para trasladar esos conocimientos a las masas de obreros, de campesinos de la antigua Rusia zarista y elevarlos a la conciencia de lucha de clases. Para Lenin la cultura, como las ciencias, era la ayuda de los hombres de acción destinada a cambiar la faz del mundo y construir un mundo nuevo, como logró,afortunadamente, el Partido Comunista de la Unión Soviética, dirigido por Lenin.

El leninismo

La gran obra cultural de Lenin consiste en lo siguiente, camaradas: Tomó del marxismo aquello que era necesario para crear el profundo pensamiento político del proletariado ruso; tomó de Marx una concepción fundamental, sin la cual el partido del proletariado no puede avanzar. Sobre todo, cuando él veía a los grandes pensadores rusos, anteriores a su época, que se limitaban a estudiar las condiciones de atroz miseria y de atraso en el que vivía aquel pueblo, que gemía y protestaba contra la autocracia zarista, y cuando veía que nadie procuraba recurrir a todos los proletarios contra aquel régimen de barbarie, que crecían en absoluto de horizonte y creaban de un pensamiento político firme que les hiciera inatacables por todos los costados, se desesperaba. Y Lenin, en la formación del pensamiento político en la antigua Rusia zarista, tiene este gran mérito: él no se limitó a protestar ni a recoger simplemente todos

los elementos de protesta, que eran muchos, contra aquel régimen de barbarie. Él buscó raíces económicas; él buscó el reparto en clases sociales, en aquel régimen; él vio lo que había de progresivo y lo que había de retardatorio, y a la luz del marxismo edificó la teoría que permitió, después, en la Unión Soviética, crear un fuerte movimiento político del proletariado y que se ha extendido a todo el mundo en la forma de los partidos comunistas. Porque Marx, en todos sus principios científicos, parte de una premisa fundamental: «Nosotros no podemos limitarnos a examinar qué es el mundo, cómo está construido, de qué se forma. Si sólo hicieramos eso, no habríamos hecho más que la mitad de nuestra obra. Importa saber cómo cambiar el mundo, qué métodos emplear, qué armas poner en nuestras manos para que del mundo malo nazca un mundo mejor».

Y Lenin vio que el proletariado ruso y las masas campesinas de aquel enorme país necesitaban un pensamiento político; necesitaban un horizonte; era preciso dar a aquellos millones de valientes combatientes, que le arriesgaban todo en la lucha contra el zarismo, una clara visión de por qué luchaban y además iban. Y Lenin se dedicó, con toda su energía, a dar esta claridad, a dar este horizonte, esta sensación de seguridad, a aquellos gloriosos luchadores que con su esfuerzo hicieron posible el advenimiento del régimen soviético. De antiguos revolucionarios, de antiguos narodniks, es decir, defensores de la causa del pueblo, gentes que entregaban su vida, se mataban por la causa del pueblo, pero que no sabían dónde les podía llevar su lucha, encontraron, gracias a la obra sistemática de Lenin, un camino firme, un partido, una organización y una teoría. Bien conocido es un axioma fundamental de Lenin; en transparentes, en consignas, en carteles, se ha reproducido, y que dice lo siguiente: «Sin teoría revolucionaria no hay movimiento revolucionario posible».

La obra de Lenin

¿Qué quiere decir esto? Esto quiere decir que el movimiento político en cualquier país que sea debe de tener algo en la cabeza, y en primer lugar debe de tener cabeza. Y cabeza quiere decir un partido; cabeza quiere decir una organización encargada de mostrar a las masas populares, en cada momento, el camino a seguir. Y por esto Lenin en la antigua Rusia se dedicó a estudiar su país, se apoyó en la experiencia del movimiento revolucionario de los otros países capitalistas, y buscó y encontró la forma de dar esta cabeza política al proletariado ruso en lucha contra el zarismo. Y creó, con este su trabajo, el Partido Comunista, antiguo Partido Obrero Socialdemócrata. Para Lenin el Partido no era, no podía ser, una simple reunión de gentes dedicadas a protestar contra el zarismo. Para Lenin el Partido es la selección de los elementos más combativos del proletariado y de las capas pobres del pueblo, unidos en una sola voluntad, unidos en una sola disciplina. Y la mayor obra cultural de nuestro maestro Lenin ha sido crear este Partido, ha sido dotarlo de una teoría y ha sido hacerlo capaz de dirigir todo el movimiento revolucionario de la antigua Rusia, hasta lograr la destrucción del zarismo, la creación del régimen soviético y la instauración del socialismo. ¡Magna obra cultural! Existe, claro que existe, obra de Lenin. No es simplemente el escribir, no es simplemente el poner sus ideas en papel impreso. No. Cada palabra y cada gesto de Lenin están acompañados por la obra imperecedera del proletariado ruso. Porque estos libros, que llenan en gran parte de su contenido esta sala, no son simplemente ideas forjadas en el cerebro de Lenin. Es la obra y la lucha dolorosa del proletariado de los campesinos rusos en su combate contra el zarismo. Además de haber extraído su propia ciencia y la ciencia del marxismo en las condiciones específicas del país, está impresa día a día la historia de la lucha de la revolución proletaria en la Unión Soviética. Y está impresa la obra del Partido Comunista; están impresos también todos los sacrificios, todos los esfuerzos y la sangre vertida por aquellos trabajadores para lograr en aquel país el régimen glorioso que hoy vive.

Cuando hoy nosotros, los comunistas o los trabajadores de cualquier tendencia ohamos un

vistazo hacia la obra de Lenin, inmediatamente aparece ante nuestros ojos esa realidad viva que se llama la Unión Soviética. Para nadie es un secreto que el Partido Comunista, que hoy dirige Stalin, es la obra de Lenin y que la Unión Soviética es la obra del Partido Comunista. Y ese primer adabonazo en las vertientes del capitalismo mundial ha sido la obra de Lenin.

¿Podéis considerar, compañeros, mayor obra cultural que dirigir a un partido y a un proletariado que derribó un régimen de opresión y ha estructurado el socialismo? No puede haber mayor obra cultural. Porque la cultura no puede ser una ciencia; la cultura no puede ser una ciencia; la cultura no es acumular ciencia en un rincón o en un desván; la cultura es recoger el máximo de conocimientos humanos y ponerlos al servicio de la causa del pueblo. Otra cosa no se puede llamar cultura, aunque conozca incluso el número de habitantes que hay en la luna. Y para nuestro maestro, interesado, sufriendo, sintiendo en su propia carne todos los dolores de aquel pueblo ruso tan martirizado; vea en aquellos hombres analfabetos en aquellos hombres en estado de analfabetaje, en aquellos hombres para quienes era negada toda posibilidad y toda facilidad de estudio en la inmensa superficie del mundo; Lenin veía en aquellos analfabetos los futuros obreros constructores del régimen socialista.

No se descorazonó nuestro maestro porque su obra hubiera que hacerla en un país extremadamente atrasado, ni mucho menos. El hecho de que la Rusia zarista fuera la vergüenza de Europa en el aspecto cultural, hacia a Lenin más tenaz, más persistente, le obligaba a descubrir nuevas formas que levantarán el espíritu político y la conciencia de rebelión de aquellas gentes atrasadas, para utilizarlas como la palanca poderosa que batiera al régimen feroz del zarismo. Y Lenin con otros hombres, Lenin con una pléyade de gentes que hoy gloriosamente dirigen el país soviético, llevaron a cabo la obra más grandiosa que conoce la Historia.

La obra cultural de Lenin

Es necesario que la cultura tenga su contenido, rija algo, se proponga algo, porque si la cultura no trata más que de llenar la cabeza de las gentes, indudablemente poco significa para la marcha de la humanidad. Pero si la cultura significa o quiere decir y se propone llevar a la cabeza del pueblo lo que el pueblo necesita para su marcha progresiva, entonces esta cultura ocupará indudablemente el sitio que le corresponde en toda la gran obra de los pueblos luchadores por el progreso permanente. Y Lenin, antes de la Revolución, consideraba que la cultura en aquellos momentos consistía en hacer de los obreros gentes conscientes de sus deberes, gentes conscientes de sus intereses de clase; de los campesinos gentes dispuestas a luchar contra el zarismo, y desafiadas a la lucha social, a través de la defensa de sus intereses, a través de la existencia de su vida, que era absolutamente negada por el zarismo. Esta era la cultura de entonces.

Triunfada la revolución, derrocado el zarismo y sentadas las bases del poder proletario, induda-

blemente la cultura tomó otro camino. Porque la cultura, para la humanidad, está siempre determinada por los intereses que representan en momento dado toda la humanidad y toda la colectividad. Y entonces para Lenin la cultura quería decir que el proletariado dueño del Poder, los campesinos coparticipes del Poder, con el proletariado, tenían que ser dignos de su obra, y dignos de lo que tenían en sus manos, que era la redención y el porvenir de toda la humanidad.

Primero la cultura para derribar al fascismo; después, la cultura para hacer imperecedero el Poder de los soviets. Y había que enseñar a los obreros en las fábricas, en los sindicatos, en el Partido, en el ejército rojo, en todas partes, esta sentencia tan clara: con la revolución el Poder está en vuestras manos. Con la revolución el Poder está en vuestras manos. Aprende en la lucha, aprende en la Historia, aprende en los libros y en tu propia función, a fin de que tu obra no pueda quedar por nada y no pueda tojear por ninguna parte.

Está claro que no quiere decir, ni mucho menos, que esto no sea una cultura revolucionaria, porque una vez que tiene el proletariado el Poder en sus manos, no había y no podía haber cosa más revolucionaria que conseguir que el proletariado hiciera buen uso de este Poder en beneficio de los intereses de su clase y de todo el pueblo trabajador.

La ciencia y el arte, al servicio del pueblo

Como sabéis, compañeros, que la burguesía, negando al pueblo la posibilidad de expresar su cultura propia, ha creado la ideología particular que conviene a los intereses de la reacción, diciendo que los intelectuales y la cultura no entendían de problemas de clase, que ellos tenían que colocarse por encima de las bajas pasiones de la humanidad y cantar la excelencia de cosas imaginarias e inventadas por la burguesía. Y de ahí nacían las clases de intelectuales independientes que, negándose a poner su ciencia y su arte al servicio del pueblo, evidentemente lo que hacían era llevar el agua, como se dice vulgarmente, al molino de la burguesía.

Y Lenin ha dicho a todos los intelectuales: queremos vuestro saber, queremos vuestra ciencia, queremos vuestro arte. Una ciencia, un saber y un arte al servicio del pueblo. Si no es eso, cualquiera que sea la máscara con que cubráis vuestra mercadería, será al servicio de los explotadores, y la ciencia puesta al servicio de los explotadores, el arte puesto al servicio de la reacción, los intelectuales que ponen su cerebro, su pluma, al servicio de los enemigos del pueblo, eso, para nosotros, no son intelectuales, ni es ciencia, ni es arte. Esos son uno de tantos enemigos que el pueblo tiene y que el pueblo tiene que destruir como todas las fuerzas negras de la reacción y del pasado.

Por eso que nosotros consideremos, como Lenin, que no puede haber más que una verdadera cultura. No negamos, ni mucho menos, la buena herencia del pasado; no creemos, los comunistas, que los progresos de la humanidad han comenzado anteaño, o con la llegada al mundo del marxismo, ni mucho menos. La humanidad ha progresado en cada época con arreglo

sus propias posibilidades y al desarrollo económico se ha convertido, en muchos casos, en un cuerpo de doctrina; se han realizado investigaciones en todos los aspectos, y nosotros tenemos que ser los depositarios del progreso de la humanidad, para ponerlo al servicio de esta tarea gigantesca de emancipación colectiva y legarlo a las generaciones venideras.

La labor de los intelectuales en estos momentos

Pero hoy en el mundo, y en España especialmente, necesitamos una cultura de combate. En ciertas épocas han habido poetas, pintores, escritores, etc., que han cantado a la luna, que han cantado al amor, que en general, han hecho cosas muy raras, que nosotros no entendemos. Pero hoy pedimos—y lo pedo yo como obrero, que no soy otra cosa— a los intelectuales de nuestro país que sean capaces de darnos una cultura de combate, que hagan poesías al combate, que trasladan a los lienzos esta acción magnífica del pueblo español, que busquen en nuestro idioma las palabras que mejor expresen esta obra de sacrificios de nuestro pueblo.

Está bien, excelentemente bien, una exposición donde las más altas ideas del pensamiento antifascista, donde las obras de los grandes hombres de la humanidad están expuestas. Pero me parece que todos nosotros y todo el pueblo español tiene derecho a pedir un poco más.

Este poco más es que se hagan exposiciones de nuestra obra, de la que estamos haciendo hoy. Es menester que las organizaciones que agrupan a los intelectuales, por cualquier motivo, despierten esta cultura de combate que el pueblo necesita, que el pueblo desca y que el pueblo tiene derecho a que le sea presentada.

Poco tiene que ver esto con el aniversario de Lenin explícitamente, pero se me permitirá que yo traduzca en palabras concretas algo de lo que Lenin mismo, en su tiempo, exigía de los intelectuales. Durante la guerra civil, lo pedía a los poetas, a los escritores, a los pintores, a los investigadores, a todos aquellos que por cualidades particulares de su existencia estaban en condiciones de desarrollar un trabajo intelectual, que pusieran todo su cerebro al servicio de la causa del pueblo en guerra civil.

¿Es mucho pedir a los intelectuales españoles que pongan todo lo que saben al servicio de la causa de este pueblo que se bate en las trincheras contra el fascismo internacional? No es mucho pedir. Y, sin embargo, hemos de decir—y que no lo oigan y mal los intelectuales— que su obra todavía en este aspecto es excesivamente poca para lo que el pueblo español se merece. ¿Dónde está trasladada a la pintura la lucha heroica de Madrid? ¿Dónde está el traslado a la poesía, en la forma de nuestros milicianos y de nuestros pueblo? ¿Dónde está la literatura que cante la gesta gloriosa del pueblo español?

Todavía no está hecho más que en una mínima parte. No es mucho pedir a nuestros amigos que comiencen una atención especial, particular, que no les faltará el apoyo y la ayuda de las organizaciones antifascistas para que esta realidad viviente del pueblo español se traslade a los libros, a la pintura, a la poesía, a las letras de ciencia y de investigación para orientar al pueblo, darle ánimos, inculcarle los

principios fundamentales de nuestra lucha, orientarle y darle el porvenir y el horizonte que nuestro pueblo, por su lucha, merece. Que consideren los intelectuales, ciencia, que nosotros estamos luchando, no sólo por defender la cultura contra el fascismo, no luchamos sólo para impedir que ellos triunfen, sino también para dar a nuestro pueblo un sentido del que ha carecido hasta la fecha.

Y por esto, en mi modesta opinión, los intelectuales tienen una gran obra que realizar para ayudar a las organizaciones antifascistas en la obra de la movilización del pueblo, en la obra de rescatar la confianza en sus destinos, en la obra, por todos los medios a su alcance, de inculcar cada vez más la sensación de una nueva vida que amenaza para el pueblo español.

Y también otra cosa: ¡Realizar nuestros hombres de ciencia, nuestros intelectuales y nuestros poetas la obra punzante necesaria para desarraigar en el pueblo español todo lazo con la reacción nefasta del pasado en sufriendo a la luz del día las letras, las barbaridades y los Atropellos de la reacción enquistada en nuestro país después de siglos? La obra en este aspecto, a mi entender, es insuficiente.

Hay que luchar con todas las armas contra el fascismo, hay que descubrir, hasta en el último rincón, por todos los medios: por la poesía, por la pintura, por todas las cosas imaginables, que hoy todo esto es muy bueno; todo es bueno para luchar contra nuestros enemigos.

Tenemos que desarraigat todo lazo con la reacción, con las ideas de barbarie de nuestro país, y abrir el horizonte y el camino del porvenir. Por esto, nuestra obra no es sólo de defensa, aunque nos defendamos en los frentes de batalla porque los fascistas se sublevaron contra nosotros. Pero no es sólo obra de defensa. También es obra de construcción, porque si no fuéramos a construir algo nuevo que satisficiera las necesidades y los anhelos de todo el pueblo español, no existiría esta lucha gigantesca que tenemos en nuestro país. Si el pueblo se bate, si el pueblo lucha, si el pueblo deja la vida en contra del fascismo, si porque espere que con esta lucha se abra un nuevo mundo para él. ¿Nada

Sobre la exportación de agrios

Ya está bien

«Se va a los huertos de los campesinos (evidentemente sin pedirles permiso), se llevan las naranjas y después las venden. En algunos casos se sale a las carreteras y se romben (porque esta no es la palabra) los carros de naranja de los pequeños propietarios. Se los llevan, los venden y los propietarios se quedan sin la naranja y sin el dinero. Hay quien da órdenes de no me da la gana para las embarcadas, todo ello beneficia, efectivamente, a algunos que tienen interés y propósitos de ser ellos los que monopolicen el comercio y... el beneficio. (Discurso del ministro de Agricultura en el teatro Apolo.)

Muchísimas cosas más podrían decir, pero por si ya está bien, basta añadir que el dinero de los gastos de confección y otras los paga el Estado por medio de los anticipos del Banco de Crédito Exterior, y que, en consecuencia, se establece esta igualdad:

Preco de la naranja, más importe de gastos: Evasión íntegra de capitales. Y si tenemos presente que la primera temporada ha sido magnífica, cero precio de la naranja, más cero gastos de confección y otros: 2628 chelines, que no se ven hasta ahora por parte alguna.

Sería cuestión de tomarlo a risa si no se tratase de problema tan fundamental para nuestra economía y tan decisivo en los actuales momentos.

El mercado de Londres, pese a todo (se ha conseguido poner en contra todos los factores en el extranjero), llegó a estar a 2628 chelines, cuando los precios de venta en firme eran 89 chelines. A estos precios y solicitadísimo nuestro mercado, no han llegado los embarques ni a una mínima parte de la salida anual.

Y es curioso: cuando esto y otras irregularidades ocurrían, como paradoso ejemplo, todos querían resolver el problema, y daban sus disposiciones el ministro de Hacienda, Comisaría de Economía, Dirección general de Economía, ministro de Comercio, Dirección general de Comercio Exterior, presidente Consejo de ministros, Comisaría de Comercio Exterior, las Si-

tiene que ver la intelectualidad en este aspecto. A mí me parece que mucho, muchísimo.

Ayudar a los partidos a popularizar sus consignas, a descubrir en la forma más simple el pensamiento político de toda la colectividad antifascista; llevarlo por todos los medios, por todos los procedimientos, al alcance de las inteligencias, incluso de las más obtusas, para hacerlas participes conscientes en esta gran cruzada del pueblo español contra el fascismo y contra la barbarie.

Por esto os decía que necesitamos una cultura de combate, una cultura al servicio de la formación del ejército del pueblo, una cultura al servicio de la unidad del pueblo español contra el fascismo, una cultura al servicio de todo lo que la expresión nacional digna de España representa contra las gentes del pasado y contra la invasión extranjera. Que busquen nuestros amigos intelectuales las formas, que encuentren los procedimientos, pero que consideren que el pueblo necesita cultura, que el pueblo necesita claridad en su horizonte, que el pueblo necesita que se le dé, en la forma más simple, las ideas que constituyen el patrimonio del antifascismo. Si no tienen suficiente fuerza, que la pidan, que no les faltará apoyo; que la busquen, que la encuentren enseguida. Pero que no se consideren en este aspecto como desdichados de esta cruzada ni como indefendibles del pueblo español.

Y quiero terminar, compañeros, diciéndoos lo siguiente: Lenin consideró que la cultura del pueblo, la cultura política, es imprescindible para hacer de las gentes ciegas gentes conscientes y seguras de si mismas. En nuestro país necesitamos a estas masas inmensas del pueblo darles una noción clara de lo que son, de lo que representan y del papel que históricamente están jugando en la Historia. No es mucho pedir a nuestros amigos intelectuales que han organizado este modesto acto en memoria de Lenin, busquen, en la medida de sus fuerzas, poner al servicio de Lenin, al servicio del pueblo, estas ideas y estos principios elementales y que estén seguros de que esta es la mejor forma de honrar la memoria de Lenin, de contribuir en la medida que puedan, como Lenin contribuyó, a la emancipación de toda la humanidad. Y nada más.

Junta de Defensa Antiaerea

Antiaerea

Esta Junta de Defensa Antiaerea, en previsión de posibles bombardeos y estimando que los anuncios luminosos empleados en grandes alturas pueden servir como orientación para determinar los objetivos, encendidos, debe abstenerse el encendido de los mismos de aquellos que estén contemplados a raíz de la cultura de un segundo día.

Aviso al Publico

Esta Junta de Defensa Antiaerea, en previsión de posibles bombardeos y estimando que los anuncios luminosos empleados en grandes alturas pueden servir como orientación para determinar los objetivos, encendidos, debe abstenerse el encendido de los mismos de aquellos que estén contemplados a raíz de la cultura de un segundo día.

Organismo del Partido Socialista Obrero Español

Organismo del Partido Socialista Obrero Español